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BOLDOG 
NÉVNAPOT 
KÍVÁNUNK! 

Február 6.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Dorottya, Dóra nevû kedves olvasóin-
kat.
Dorottya: a görög Dorotheosz névbôl 

ered. A név jelentése: Isten ajándéka.
Dóra: a Dorottya névnek igen sok 

nyelvben meglévô önállósult becézése.
Köszönthetjük még:  Áldor, Ar-

mand, Dolli, Titán nevû barátainkat. 
Február 7.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Tódor, Rómeó nevû kedves olvasóin-
kat.
Tódor: a Teodor rövidülése, becézése 

Tóda, Tódika. 
Rómeó: Olasz eredetû név, jelentése:  

Rómába zarándokló férfi.
Köszönthetjük még Richard, 

Ronald nevû barátainkat.
Február 8.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Aranka nevû kedves olvasóinkat.
Aranka: régi magyar személynévbôl, 

1840 körül élesztették föl a latin ere-
detû Aurélia magyarításaként. Az 
arany szó „ka” kicsinyítôképzôs alakja.

Köszönthetjük még Bagamér, Elfri-
da, János, Judás, Salamon nevû 
barátainkat.
Február 9.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Abigél, Alex nevû olvasóinkat.
Abigél: héber eredetû, jelentése: az 

apa öröme.
Alex: az Alexander görög eredetû 

név rövidítése, jelentése: harcra kész 
férfi.

 Köszönthetük még Apollónia, 
Cirull, Erik, Erika, Rajnald, Szabin 
nevû barátainkat
Február 10.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Elvira nevû olvasóinkat.
 Elvira: eredete vitás, talán a nyugati 

gót Alahwara névbôl, jelentése: akit az 
ereklye megvéd, vagy a spanyol Elmi-
ra változata. Becézése: Vira, Virike.

Köszönthetjük még Klára, Pál, Sko-
lasztika, Vilmos nevû barátainkat.
Február 11.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Bertold, Marietta nevû olvasóinkat.  
Bertold: a germán Berthold névbôl, 
jelentése: pompával uralkodó.
Marietta: A Mária becézô olasz to-

vábbképzése. 
Köszönthetjük még Adolf, Dezsô, 

Elek, Mária nevû barátainkat. 
Február 12.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Lívia, Lídia nevû olvasóinkat.
Livia: a latin Livius nemzetség nôi 

párja, becézése Livike, Lilike.
Lídia: görög eredetû, Lydiából szár-

mazót jelent, becézése: Lici, Lidi, 
Lida.

Köszönthetjük még Eulália, Lilla, 
Reginald nevû barátainkat.

A már 92 éves egykori kommunista vezetô ellen felbujtóként, aljas indokból 
és célból, több emberen elkövetett emberölés, valamint más bûncselekmények-
kel megvalósított háborús bûntett miatt emelt vádat tavaly októberben az 
ügyészség. Biszkut a karhatalom által elkövetett, 49 halálos áldozattal járó, 
1956. december 6-i Nyugati pályaudvari és a december 8-i salgótarjáni sortûz 
miatt vonnák felelôsségre, valamint egy 1957-es martonvásári razzia miatt is 
vádat emeltek ellene. Az ügyészségi vádirat szerint Biszku tagja volt az 
MSZMP Ideiglenes Intézô Bizottságának, amely közvetlenül irányította a 
karhatalmat vezetô Katonai Tanácsot. Ibolya Tibor fôvárosi fôügyész a la-
punknak adott decemberi interjúban azt mondta, a bizonyítékok alapján 
nyugodt szívvel állnak majd a bíróság elé. Az egykori belügyminisztert más 
bûncselekmények miatt is feljelentették, ezekben az ügyekben jelenleg folyik 
a nyomozás.

Egyetlen nap alatt 200 ezer 
forint jött össze

Yoshihiro Simada japán utazó 2008 óta járta német gyártmányú összecsuk-
ható biciklijén a világot. Miután Albániától Lisszabonig, Afrikától Mexikóig sok 
fele tekert már, egy hete, pénteken Budapestre érkezett. Még aznap este el is 
lopták tôle nagy becsben tartott kerékpárját.

A kerékagyon megjelent poszt ráirányította Yoshihiróra a figyelmet, sokan 
osztották meg az eltûnt kerékpár fotóját, sôt volt, aki felajánlotta neki, hogy 
figyeli a használt bringa eladásokat, hátha felbukkan a Magyarországon ritka 
darabnak számító Birdy 1.

A Budapest Bike Maffia Facebook-csoport pénzgyûjtést kezdeményezett, 
hogy támogassa a Kertész utcai hostelben rekedt utazót új kerékpárja megvá-
sárlásában. Egyetlen nap alatt 200 ezer forint jött össze a kisebb felajánlásokból, 
sôt még Kryptonite lakatot is ajándékoztak neki, hogy a jövôben megelôzhesse 
a hasonló eseteket.

Azt is elérték a Birdy magyar forgalmazóján keresztül, hogy a német gyártó, 
a Riese und Müller soron kívül és jelentôs kedvezménnyel adjon egy új pél-
dányt a fôként Nyugat-Európában elterjedt, drága típusból.

Yoshihiro azt írta a kerékagynak, nagyon köszöni a felajánlásokat, de igazán 
csak akkor szeretne vele élni, ha már minden reményét elvesztette, hogy régi 
gépét visszaszerezheti. Addig is várja a híreket a rendôrségtôl és az önkéntes 
segítôktôl.

* * *
Megtalálta a rendôrség a japán világutazó Budapesten ellopott kerékpárját.
András Tamás rendôr fôhadnagy, az Országos Rendôr-fôkapitányság 

kommunikációs szolgálatának sajtóügyeletese elmondta: a kerékpárt egy 
XVII. kerületi piacon találták meg. Jelenleg folyik azoknak a férfiaknak az 
elszámoltatása, akiknél a kerékpárt megtalálták.

Minden valószínség szerint a kerékagy posztja után elindult támogató moz-

„A hajdúk öröksége egyedülálló 
magyar kultúrkincs”

Egyedülálló településszerkezetével és mûemléki jelentôségû belvárosával 
Hajdúböszörmény pályázik az Európai Örökség címre — mondta Kiss Attila 
(Fidesz), a település polgármestere, az Építészet és mûemlékvédelem — A 
hajdúvárosok, Hajdúböszörmény értékvédelme a megújuló, megújult fôterek 
tükrében címû örökségvédelmi konferencia megnyitóján.

Halász János, az Emberi Erôforrások Minisztériumának (Emmi) kulturális 
államtitkára, a magyar kultúra napján tartott tanácskozás fôvédnöke köszöntô 
levelében emlékeztette arra, hogy az Új Széchenyi Terv keretében 36 millió 
forinttal támogatták Hajdú-Bihar megye utolsó hajdúházának felújítását Haj-
dúböszörményben.

A város fôterét, a Bocskai teret több mint egymilliárd forintból újítják meg, 
a Nemzeti Kulturális Alap pedig 3 millió forinttal támogatta két helyi tájház 
helyreállítását — sorolta a kulturális államtitkár. „A hajdúk öröksége egye-
dülálló magyar kultúrkincs” — zárta levelét Halász János.

Ficsor László, a hajdúböszörményi járási hivatal vezetôje fontosnak nevez-
te, hogy a mûemlékvédelem új rendszerében „mindenki megtalálja a helyét”. 
Utalt arra, hogy a hatósági feladatokat az új kormányhivatali struktúrában és 
járási hivatali rendszerben látják el.

Ezzel összefüggésben Dobosyné Antal Anna, a Belügyminisztérium 
örökségvédelmi fôosztályának munkatársa rámutatott: a mûemlék- és örökség-
védelem terén három tárca együttmûködésére, partnerségére van szükség.

A 2013 január elsejétôl kialakított új rendszerben ugyanis a régészeti és a 
mûemléki értékek védelme a Belügyminisztériumhoz, a kulturális örökség az 
Emberi Erôforrások Minisztériumához, a hatósági feladatokat ellátó 21 járási 
szakigazgastási szerv pedig a Közigazgatási és Igazságügyi minisztériumhoz 
tartozik — ismertette Dobosyné Antal Anna a hajdúböszörményi örökségvédel-
mi konferencián.

Pataki Emôke építész a világon páratlan körkörös hajdúböszörményi tele-
pülésszerkezetrôl tartott elôadást, majd a fórum résztvevôi megtekintették a 
felújítás alatt álló Bocskai teret.

Orbán: Értelmet nyerhet 
a világnemzet kifejezés

Az eredmények meg is mutatkoztak: a 2010-es összefogással az ország 
legyôzte az évszázad árvizét, a kormány beindította a gazdaságot, amely ma 
már bôvül, négymilliónál is többen dolgoznak, az inflációt pedig „mikroszkóppal 
kell keresni”, anélkül, hogy fennállna a defláció veszélye — sorolta Orbán, majd 
a munkavállalással kapcsolatban hozzátette: célkitûzésük az Egyesült Államo-
kéhoz hasonló, 70 százalék feletti aktivitási, foglalkoztatási arány.

Kitért kormánya nemzetpolitikájára is, jelezve ezzel kapcsolatban, hogy a 
diaszpórában, azaz a Kárpát-medencén kívül mintegy 2,6 millió magyar él, 
akikkel egy jól mûködô hálózatot kellene létrehozni, így ugyanis értelmet 
nyerhetne a „világnemzet” kifejezés is. A Magyarország Barátai Alapítványnak 
éppen ez az egyik legfôbb feladata, hogy „ezeket az utakat járhatóvá tegye” — 
mondta.

A miniszterelnök szólt arról is, hogy mára egy új, négy alappillérben meg-
fogalmazható közmegegyezés alakult ki a magyar társadalomban és a politikai 
szereplôk között. Közmegegyezés van abban, hogy a munkaképes korú embe-
rek munkából, ne pedig segélybôl éljenek. Abban is, hogy aki adósságra ala-
pozza életét, az nem lehet szabad. Abban szintén, hogy a gyermekvállalást és a 
családokat minden lehetséges, ésszerû módon támogatni kell. A negyedik pillér 
pedig úgy szól, hogy a határon túl élô magyarok a magyar nemzet teljes jogú 
tagjai — emelte ki. 

Március közepén kezdôdik 
Biszku Béla pere

Majdnem hatvan évvel a terhére rótt bûncselekmények elkövetése után, 
március 18-án áll bíróság elé az 1956-os forradalmat követô megtorlásokat 
belügyminiszterként dirigáló Biszku Bélal.
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HÍREK Alig van már 
magyar menedékkérô Kanadába

Jelentôsen, 97 százalékkal csökkent a magyar menedékkérôk száma Kana-
dában — mondta Chris Alexander, Kanada bevándorlásügyi minisztere a 
Canada.com hírportálnak. A miniszter hozzátette: korábban legtöbben Ma-
gyarországról folyamodtak ilyen kérelmekhez Kanadában.

A változás Chris Alexander szerint a bevándorlási politika reformjának 
köszönhetô. Ennek egyik lépése volt, hogy a kanadai kormány létrehozott egy 
listát a „biztonságos” országokról. Az ezekbôl az országokból érkezôknek 
jelentôsen megnehezítették a menedékstátusz kiadását. Erre a listára Ma-
gyarország is felkerült.

Kaleta Gábor, a Külügyminisztérium sajtófônöke a hírre reagálva az MTI-
nek elmondta, korábban megalapozatlanul sokan vándoroltak Kanadába, az 
amerikai országnak pedig nagyon „nagyvonalú” volt a menekültügyi rendszere: 
komoly juttatásokat kaptak a menekültek, és bárki az országba mehetett. 
Magyarországról ezzel sokan próbáltak élni, visszaélni, összességében tízezer-
re tehetô azok száma, akik Kanadába vándoroltak — mondta.

A problémát a kanadai és a magyar kormány is érzékelte, ezért tárcaközi 
bizottságot hoztak létre és tájékoztatást adtak Kanadának, hogy Magyarorszá-
gon milyen ellátási formák vannak és senkit nem érhet hátrányos megkülönböz-
tetés. Emellett elmondták azt is, hogy hogyan lehet a kanadai rendszerrel 
visszaélni. A kormány részben ennek hatására változtatta meg bevándorlási 
politikáját — közölte.

Obama elismerte 
a magyarok munkáját

Az amerikai elnök, Barack Obama elismerését fejezte ki Áder János 
köztársasági elnöknek a világméretû nukleáris biztonság érdekében tett ma-
gyar lépések miatt. Az államfônek az Egyesült Államok budapesti nagykövet-
ségének ideiglenes ügyvivôje küldte meg Barack Obama levelét. Annak 
tartalmáról a Köztársasági Elnöki Hivatal (KEH) szerdán tájékoztatta az MTI-
t.

A tájékoztatás szerint az amerikai elnök nagyra értékeli, hogy Martonyi 
János külügyminiszter sikeresen vezette a Nemzetközi Atomenergia-ügynök-
ség (IAEA) Nemzetközi Nukleáris Védettségi Konferenciáját, amely ennek 
révén számottevôen hozzájárult a világméretû nukleáris biztonság ügyéhez.

Barack Obama szerint ugyancsak fontos lépés volt, hogy Magyarország ra-
tifikált két nagy jelentôségû jogi dokumentumot: a nukleáris anyagok és léte-
sítmények fizikai védelmérôl szóló egyezmény módosítását, valamint a nukle-
áris terrorcselekmények visszaszorításáról szóló nemzetközi egyezményt.Az 
amerikai elnök a levélben gratulált, amiért az összes magas fokon dúsított 
uránt sikerült visszaszállítani Oroszországba Magyarországról — tájékoztatott 
a KEH. Az Egyesült Államok elnöke szerint folytatni kell az együttmûködést a 
legveszélyesebb nukleáris anyagok teljes megsemmisítése vagy biztonságba 
helyezése érdekében is.

A közlés szerint az amerikai elnök a márciusi, hágai, harmadik nukleáris 
biztonsági csúcsértekezletre készülve írta a levelet. Barack Obama úgy véli, a 
hágai csúcstalálkozó alkalmat kínál majd olyan újabb lépések meghatározására, 
amelyek világszerte erôsíthetik a nukleáris védettséget.

Az amerikai elnök levelében emlékeztetett arra, hogy a 2010-es washingtoni 
és 2012-es szöuli találkozó óta számos bíztató lépést tettek annak érdekében, 
hogy világszerte biztonságosabbá váljanak a nukleáris anyagok, illetve fokoz-
zák egyedi és közös képességüket a nukleáris csempészés megelôzésére.

„Ezzel együtt szinte naponta szembesülünk a terrorizmus szüntelen fenye-
getésével és azzal a szükségszerû feladattal, hogy minden tôlünk telhetôt meg-
tegyünk a világméretû katasztrófa, egy nukleáris terrorista támadás elkerü-
lése érdekében” — fogalmazott Barack Obama. 

A KEH közlése szerint az amerikai elnök azt is hozzátette, a hágai csúcsta-
lálkozóra készülve Áder János további támogatását kéri annak érdekében, 
hogy a lehetô legerôsebbé tegyék a nukleáris védettségnek az egész világot 
átfogó rendszerét.

galom eredménye a rendôri siker. A Facebookon ugyanis szombaton reggel 
már felbukkant egy fotó, amely egy, a piacon kiállított Birdyt ábrázolt. A cikk 
megjelenése után komoly mozgalom indult az utazó megsegítése érdekében. 
Volt, aki önként vállalta, hogy figyeli a használt kerékpár eladásokat.

Elhunyt Ferrari Violetta
Az ötvenes évek magyar szépségideálja, az egykori Nemzeti Színház 

legendás mûvésze, Ferrari Violetta életének 84. évében hunyt el.
Hódmezôvásárhelyi lány és egy elsô világháborús olasz hadifogoly gyerme-

keként látta meg a napvilágot három fiútestvér mellett egyetlen lányként. 
Bátyja, Dante László példáját követve ô is Laknar Bácsi színházánál kezdett 
el a mûfajjal ismerkedni, de részt vett gyermekruha-bemutatókon, mikrofon 
elé állt Harsányi Gizi néninél, hétvégeken pedig az öreg Siliga bácsi darab-
jaiban szerepelt. Kamaszként már a kor nagyjaival, Fényes Alice-szal és Kô-
míves Sándorral állhatott egy színpadon. A háború után rögtön felvették a 
színmûvészeti akadémiára, pedig még csak tizenöt éves volt. Akkoriban a 
tehetség többet ért, mint az érettségi bizonyítvány. A fôiskolás évek alatt bájos 
és cserfes kisgyermekbôl komoly nôvé ért. Játszott a Kis-Madáchban, statisz-
tált a Nemzetiben, közben pedig rátalált a szerelem. Básti Lajos kérte felesé-
gül, de frigyük csak pár évig tartott.

Ferrari Violetta karrierje azonban töretlenül ívelt felfelé: diploma-elôadását 
követôen rögtön leszerzôdtették a Nemzeti Színházba, ahol Ladányi Ferenc, 
Tímár József, Gobbi Hilda és Básti Lajos partnereként Shakespeare, Vészi 
Endre, Moliére, Pavlenko, Schiller és Vörösmarty darabjaiban tündökölhetett. 
A világot jelentô deszkákon kívül is meghódította a szakmát. A filmvásznon 
még inkább kiteljesedett: Dalolva szép az élet, Civil a pályán, Fel a fejjel, 22 
néha öt, Gázolás — csak néhány fontosabb cím a filmjei közül. Kimérten 
vagány, fifikás nô volt, aki nem markáns szépségével hódította meg a férfiakat. 
Nem szerette, ha mûvésznônek hívják, magát adta csupán, amikor játszott.

1956-ban ô is utcára vonult, bár, ahogy ô mesélte, az egészet csak játéknak 
fogta fel. Talán ez volt a baj. Huszonnyolc éves volt, amikor akkori férjével, 
Szabó Sándorral maguk mögött hagyták az országot, és az NSZK-ban találtak 
új otthonra. Kisfiát csak hónapokkal késôbb, Violetta édesanyja vitte utánuk. 
Színészi hivatását nem tudta megtagadni: megtanult németül, hogy ottani kö-
zönségét megtalálja. Sikerült is neki, a prózai darabokat azonban háttérbe 
szorították a zenés komédiák. Berlin rajongott érte. Négyszázötvenszer játszot-
ta az Irma, te édes címszerepét, de a Kabaré Sallyjeként is óriási sikert aratott. 
Legnagyobb szerepálma is itt érte utol: eljátszhatta G. B. Shaw Caesar és 
Kleopátra címû drámájának nôi fôszerepét. 

Negyvenkét évig élt külföldön, ahol szintén sztárrá vált, magánéletében, 
férjei oldalán azonban nem találta meg a boldogságot. 1985-ben pedig a mun-
kának is búcsút kellett intenie, pánikbetegsége miatt az orvosok eltiltották a 
fellépésektôl. „Ami nem ad nekem szárnyaló örömet a szakmában és az életben, 
úgy érzem, azt abba kell hagynom, mert akkor az egész csak egy hazugság” — 
vallotta.

Ferrari Violetta élt Ausztriában és Olaszországban, de szíve visszahúzta, 
1997-ben végleg hazaköltözött Magyarországra. 
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Hatalommánia
Ahogy nézem a fotókon, a televízió kép-

ernyôjén a baloldali összefogás régi-új 
arcait, nem tudom lebeszélni magamat 
arról a véleményemrôl, hogy ezeket ismét 
csak a lóvé hozta össze: Gyurcsányt, Baj-
nait, Kunczét, Fodort, Mesterházyt és a 
többit. Rohamosan fogy a pénz, amit nyolc 
év alatt összeharácsoltak, majd elköltöttek, 
elajándékoztak, elmulattak, mintha a saját-
juk lenne, mindezt tették a magyar nép 
kárára.

Hét és fél milliárdos IMF-hitelt hagytak 
örökül. És most nincs utánpótlás. Újra 
hatalomba szeretnének kerülni bármi 
áron. Még Szanyi kapitány, az MSZP meg-
mondóembere is megenyhült Gyurcsányék 
irányában. Nemrégiben még zavart bolsi 
milliárdosnak nevezte Gyurcsányt, és 
kizárta a Demokratikus Koalícióval, 
vagyis Gyurcsánnyal a szövetséget. De 
most már más húrokat penget, s Feri hí-
vatlan prókátorává lépett elô. Szanyi leg-
utóbbi megszólalásában, egy sajtótájé-
koztatón trágár szavakkal utasította 
rendre az érdeklôdô újságírót, aki csak 
arra volt kíváncsi, hogy mi lesz a sorsa 
ennek a baloldali ellenzéki összefogásnak, 
és miért történt ilyen gyorsan ez a 
pálfordulás. Szanyi nem tagadta meg 
önmagát, így reagált, saját nemi szervére 
utalva: „Most már a tököm tele van azzal, 
hogy a Fidesz-média egyfolytában az 
egészet csócsálja.” Nos, így állunk. Kul-
turált beszéd, mondhatom.

A neoliberálisok és a volt pártállami 
bolsevizmus örökösei összebútoroztak, 
módszereik alig különböznek a rákosista, 
kádárista módszerektôl: korbács és 
kenyér, puskatus, gumibot és lejárt kon-
zervek, hitegetés, ígérgetés, majd a kései 
kijózanodás. A neo-balliberálisok ott foly-
tatták, ahol abbahagyták. A napokban a 
Karácsony Gergely, az Együtt-PM kép-
viselôje által vezetett ellenzéki aktivisták 
ismét behatoltak, ezúttal is törvénytelenül 
a Fidesz Lendvay utcai székházába, és ott a 
teraszon volt szovjet, sarló-kalapácsos 
zászlókat feszítettek ki. Vajon honnan volt 
nekik önkényuralmi jelképük? De nem-
csak ez az érdekes, hanem az is, hogy az 
ellen az orosz–magyar szerzôdés ellen til-
takoztak, amelynek révén a Paksi Atom-
erômûvet bôvítenék, vagy hatvan évre 
biztosítva Magyarország olcsó áram-
ellátását. Mi ezzel a baj? Az, hogy több 
mint tízezer ember munkához jut? A 
magyar mérnöktársadalom egy része 
ismét felelôs feladatokat kap? Vagy a 
magyar tulajdonban maradó atomerômû 
korszerû, természetkímélô energiát szol-
gáltat? Vagy csak az a baj, hogy az oro-
szokkal kötöttünk üzletet? – méghozzá egy 
olyan kormány tette ezt, amely bi-
zonyíthatóan nem saját zsebre dolgozik?

Ezért nevetséges, hogy a volt komcsik 
hirtelen oroszellenesek lettek, és aggódnak 
az országért.

Ami pedig a baloldali összefogást illeti, 
magatok sem hisztek igazán benne. Titkon 
féltek, ki fogja megpuccsolni a másikat. 
Van is miért. Ebben is óriási gyakorlat, ta-
pasztalat jellemzi a baloldalt. Kádárt meg-
puccsolta Grósz, Grószt megpuccsolta 
Nyers, Nyerset félretette Horn, Hornt le-
írta Kovács Laci bácsi, Kovács Lászlót 
váltotta Hiller István, ôt meg Gyurcsány 
Ferenc, de szösszenetként bejött még 
Lendvai Ildikó. Igaz, elôtte Gyurcsány Fe-
renc SZDSZ-es segítséggel megpuccsolta 
jótevôjét, Medgyessy Péter miniszter-
elnököt. A hataloméhes Gyurcsányt a saját 
pártja tette félre, és jött Bajnai. A baloldal 
nagy bukása és szétesése után a puccsisták 
ismét elôtérbe kerültek. Gyurcsány most 
megpuccsolta Bajnait, és veszélyezteti 
Mesterházy miniszterelnök- jelölti je-
löltségét. Nincs megállás, jó lesz vigyázni 
ott, a balbelsô berkekben.

Érdemes Marcus Aurelius római császár 
szavaira figyelni: Az idô történések 
folyama és sodró árja. Minden, mihelyt 
feltûnt, már el is sodródott. Majd másik 
bukkan fel, de az is csakhamar elsodródik.

Stefka István
(Magyar Hírlap)
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(Folytatás az 1. oldalról)
minden korábbinál veszélyesebb nyo-
mulásával szembeszállva a baloldal 
termel ki magából megfelelŒ ellen-
állást. Na jó, fel lehet frissíteni a 
marxi tételeket, el lehet szavalni a 
Döntsd a tŒkét, de mit lehet várni pél-
dául a magyar pártpolitikai terepen, 
ahol a teljes baloldal felzárkózott a 
globalista Gyurcsány–Bajnai alkalmi-
szerelmi pároshoz? Mégis örülünk 
Tallár professzor üzenetének:
 „A nemzeti érzés Európában olyan 
hatalmas erŒ, ami nehezen, pusztán 
észérvekkel pedig egyáltalában nem 
pótolható.”

Bizonyára arról szól a professzor, 
hogy ezt az erŒt nehéz lesz ellenér-
vekkel legyŒzni. Hát igaz, a baloldal 
kétszáz éven át érvelt ésszel, tettel, 
háborúkkal, forradalmakkal, terror-
uralommal, kunbélás, rákosis, kádá-
ros, biszkus akasztásokkal. Mit tudná-
nak mondani hihetŒt ezek után?

Sokkal inkább érdekel minket, mit 
hoz a májusi EU-választás. Az Euró-
pai Unió soha nem mentesül attól a 
„fizikai” adottságtól, hogy a szervezet 
vezetésében az erŒs országok marad-
nak döntŒ pozícióban. Az EU ma még 
sokkal inkább gazdasági, mint politi-
kai hatalom, ami az elŒbbi mondat 
értelmében azt jelenti, hogy az EU 
erejét a német ipar ereje adja. (Hitler 
egy nagy marha volt amikor a boro-
dalom jövŒjét háborús döntéssel akar-
ta megalapozni. Kezében volt mindaz, 
amivel most Németország Európa ve-
zetŒ hatalma lett.) Európa nem lehet 
többé olyan (öngyilkos) helyzetben, 
amivel Németország érvényesülését 
leállítja. A másik erŒsség Franciaor-
szág. A kettŒ közül ma az utóbbi az, 
amelyben cselekvŒen jelen vannak a 
nemzetek szövetségére alapított Eu-
rópa-elképzelés hívei. Britannia a ke-
rítésen ül, bent is van, kint is van, 
ahogy érdeke kívánja. Amerikai híd-
fŒ. Persze Németország politikai gar-
nitúrája is az amerikai székhelyû 
nemzetközi nagytŒke szolgálatában 
érzi jól magát az USA képére alkotott 
EU-ban. Ekkora német hatalom Euró-
pában soha nem volt. 

Ebben a képletben kell értelmezni a 
Magyar Távirati Iroda hírét:

– Négy hónappal az európai parla-

Eltemeti-e a nemzeteket az Európai Unió?
menti választások elŒtt Németország-
ban rohamosan növekszik az euro-
szkeptikus Alternatíva Németország-
nak (AfD) nevû párt népszerûsége. 
Egy nyilvánosságra hozott, az európai 
parlamenti esélyeket feltérképezŒ 
felmérés szerint a német politikába 
tavaly berobbant, az eurónak hadat 
üzenŒ párt támogatottsága most 7 
százalékos. Ezzel szemben tovább tart 
a Bundestagból a tavaly szeptemberi 
országos választások eredményeként 
kiesett liberális Szabad Demokrata 
Párt (FDP) mélyrepülése. Az FDP 
támogatottsága mindössze 3 százalé-
kos, ami azt jelenti, hogy ha ma 
tartanák a választásokat, a nagy ha-
gyományú párt az Európai Parla-
mentbe éppen csak bejutna. Az euró-
pai parlamenti küszöb ugyanis pont 3 
százalék, szemben a német parla-
mentbe való bejutáshoz szükséges 5 
százalékkal. Az eurót ellenzŒ Alterna-
tíva Németországnak Párt népszerû-
sége néhány hónap alatt sokat nŒtt. A 
szeptember 22-i német parlamenti 
választásokon az AfD 4,7 százalékot 
szerzett, kevéssel maradva el csak a 
Bundestagba való bejutástól.

A 2014. május 25-i európai 
parlamenti választások

várható eredménye 

A Policy Solutions elemzése a 28 
európai uniós tagállam közvélemény-
kutatásai alapján:

Az európai szocialisták megszerez-
hetik a szavazatok relatív többségét, 
és 20 év után elŒször megelŒzhetik a 
konzervatív néppártot a májusi euró-
pai parlamenti választásokon – áll a 
Policy Solutions kutatásában. A politi-
kai elemzŒ intézet az európai uniós 
országok legfrissebb közvélemény-
kutatási adatainak elemzése alapján 
azt is megállapította, hogy 2014-ben a 
szélsŒbaloldal és a szélsŒjobboldal 
egyaránt erŒsödni fog az Európai 
Parlamentben, míg a konzervatívok 
és a liberálisok lehetnek a következŒ 
évi választások legnagyobb vesztesei.

A baloldal 230 mandátumot szerez-
ne, ami az összes képviselŒi hely 30,6 
százaléka. Ennek a pártcsaládnak a 
tagja a Magyar Szocialista Párt is. A 
jelenlegi állás szerint a konzervatív 

Európai Néppárt 226 mandátumot 
nyerne el májusban, amivel a máso-
dik legnagyobb frakciót alakíthatná 
Strasbourgban. A Néppárt – melynek 
magyar tagja a Fidesz-KDNP – 1999 
óta mindig a legnagyobb európai 
parlamenti frakciót adja, így húsz év 
óta elŒször van arra reális esély, hogy 
európai szinten vereséget szenvedjen. 
Az elmúlt évek vesztesei lesznek a 
liberális eszme követŒi is: várhatóan 
a mandátumok mindössze 7,9 százalé-
kát szerzik meg, mely 59 képviselŒi 
helyet ér.

Az elhúzódó gazdasági válság egy-
értelmû hatása a szélsŒségek erŒsö-
dése. A szélsŒbaloldali és egyes zöld 
pártokat tömörítŒ Egységes Európai 
Baloldal 7,9 százalékra erŒsödhet, 
és 59 képviselŒi helyet szerezhet. 
Ugyanakkor, az európai zöldek évti-
zedek óta töretlen erŒsödése megállni 
látszik. A zöld pártcsalád a mandátu-
mok 5,6 százalékát szerezné meg, és 
42 képviselŒvel lehetnének jelen így 
az Európai Parlamentben. Amennyi-
ben a Lehet Más a Politika bejut az 
Európai Parlamentbe, akkor képvise-
lŒje ebben a frakcióban foglalna 
helyet. A sok esetben egy irányba 
szavazó európai szocialisták, szélsŒ-
balosok és zöldek így összesen 44 szá-
zalékot szerezhetnek, azaz a baloldal-
nak a kétségtelen elŒretörés ellenére 
várhatóan jövŒre sem lesz meg az ab-
szolút többsége az Európai Parlament-
ben.

A baloldal mellett az euroszkeptikus 
erŒk lesznek a májusi választások 
egyértelmû nyertesei. Az Európai 
Konzervatívok és Reformerek frak-
ciója, melynek gerincét a brit konzer-
vatívok és a lengyel Jog és Igazsá-
gosság párt adja, 50 képviselŒvel 
képviselheti a jobboldali euroszkep-
tikus választókat. Az EU-ellenes Ni-
gel Farage brit képviselŒ Szabadság 
és Demokrácia Uniója 17 képviselŒt 
gyûjthet össze, ami azonban nem lesz 
elég a frakcióalapításhoz. Kivéve, ha 
begyûjti azokat a pártcsaládokhoz 
nem kötŒdŒ euroszkeptikus, sok eset-
ben szélsŒjobboldali képviselŒket, 
akiknek a száma közel hetven lesz az 
új Európai Parlamentben. 

A kutatásból az egyértelmûen lát-
ható, hogy összességében akár min-
den hetedik EP-képviselŒ az Európai 
Unió gyengítésében érdekelt, euro-
szkeptikus jobboldali politikus lesz.

Mivel a Lisszaboni SzerzŒdés értel-
mében az Európai Bizottság elnöke 
párthovatartozásának reflektálnia 
kell az európai parlamenti választások 
eredményére, ezért baloldali parla-
menti többség esetén 2014 ŒszétŒl az 
Európai Unió „kormányát” is baloldali 
politikus vezetheti. Mindez – figye-
lembe véve – a francia elnök baloldali 
értékrendjét, a várható munkáspárti 
gyŒzelmet Nagy-Britanniában, és a 
nagykoalíciót Németországban, az 
elmúlt évtizedtŒl eltérŒ gazdaság- és 
társadalompolitikai irányba tolhatja a 
teljes európai kontinenst.

*
A baloldal elŒrevetített elŒretörése 

ellenére remélni lehet, hogy lesz elég 
olyan képviselŒ az Európai Parla-
mentben, akik még baloldali mivoltuk 
ellenére is ellenállnak a diktatórikus 
központi kormányzási törekvéseknek.
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A nemzetépítés távlatai

Már a marxi jövendŒmondók tu-
datták, hogy a nemzeteknek lŒttek, 
bármi fájó, pusztulásra vannak ítél-
ve… S tettek is róla! Az ukránokat a 
Holodomor horror-módszerével pró-
bálták kigyomlálni az élŒk sorából. 
Tatárokat, németeket és kaukázusi-
akat – a népek barátsága jegyében – 
Közép-Ázsia s a tajga egzotikus tája-
ira tanácsoltak, oldódni. S a zsidóknak 
pogromok és kitessékelŒ gesztusok 
után a Távol-Keleten kanyarítottak 
egy helyes kis rezervátumot Birobid-
zsán néven. 

A nemes versengésben a civilizált 
Nyugat sem maradt tétlen! A britek 
jólétét az írek és indiaiak millióinak 
éhen veszejtése, a koszák, maorik 
kiirtása, s a búrok koncentrációs tá-
borokba terelése alapozta meg – jócs-
kán a Harmadik Birodalom rettegett 
endlösung-programja elŒtt.

S ne feledkezzünk meg magunkról! 
A magyarságot az antant akkor dara-
bolta ízekre, s tette szinte életképte-
lenné, amikor az önrendelkezés elvét 
a határ-kórboncnokok a legharsányab-
ban éltették. A gyŒztesek azóta is ad-
ják a nagyot. Az aprólék pedig – a 
cápafogsorok tiszteletében – bátorko-
dik jelentéktelennek és rágósnak mu-
tatkozni…

A darwini létharc ma is szedi áldo-
zatait emberül. Mi több, a globáltŒke 
szuverén országokkal packázik, s 
miszlikbe kaszabolja a „nyitott társa-
dalmak” közösségeit. Hogy a kötött-
ség- és kötŒdésmentes világpolgár 
egyedek már csak a fogyasztói kiber-
térben találjanak igényeikhez illŒ 
(illó) életet.

A renitensek kisded hordái persze 
mozgolódnak, zászlókat lóbálnak, s 
kórusban abcúgolnak. Hát nem szá-
nalmas, ahogy – székelyesen – szem-
be menetelnek az integráció történel-
mi szükségszerûségével?! Elhatáro-
lódnak, pedig bölcs belátással ki-
mondhatnák az önfeloszlatást, a 
trendbe simulást. De csak vagdalkoz-
nak avas jelszavakkal, mint Isten és 
haza. S némelyek, hogy: – Adjátok 
vissza a hegyeimet!

S csakugyan, mi lapul e megátalko-
dott dac megett? MinŒ eszmei kar-
tácstöltet? Hogy a fogyasztói létfor-
ma nem több mint puszta élŒsdi vege-
táció? Hogy a tízparancsolat karan-
ténba vetése törvényeskedést és ke-
vesek ficamult (ízlés)terrorját hozta a 
béketûrŒk légiói felett? Hogy az em-
ber szédülten hŒköl meg a bûnök, és 
mulasztások ormain, rettegve a sors-
csapások örvénylését.

Létezésünk tehát mi végre is? Ta-
mási Áron szerint: Azért vagyunk a 
világon, hogy valahol otthon legyünk 
benne! De vajh’ lehetséges ez a 
mennyei mérték rendjén erŒszakot 
téve? Istenfélelem, a szülŒk / Œsök 
tisztelete, a testvérekért való kiállás, 
a szülŒföldhöz ragaszkodás híján? 

Az atom-ember szabados elégület-
lensége nyugtázva, de a családi-nem-
zeti létforma is megkérdŒjelezŒdik, 
amennyiben megengedŒn az „otthon-
talanok” programját mantrázzuk. 
Ágálva a vallás „ópiuma”, a „kispolgá-
ri / mucsai csökevény”, s a „nemzeti 
kizárólagosság” ellen. A boldogtalan-
ság gonosz logikája szerint: ha már 
Œk nem lelik helyüket e teremtett 
világban, ha kimúlt a tehenük, dögöl-
jék hát a szomszéd lova is? A mi 
jószágunk!

Ki kell mondani, hogy a FennlévŒ 
nem elvesztegetni, léha tobzódásra 
adott kinek-kinek tálentumot. Hanem 
a köz javát munkálni, s hirdetni a 
szeretet-program magasabb értelmét. 
Igaz, áldozni kell a testvéri-, a család- 
és hazaszeretet jegyében! Egymásért. 
Aki ezt a harcot (el) nem ismeri, nap 
nap után meg nem vívja, aki – önként 
– áldozatot hozni nem tud másokért – 
az végül maga lesz áldozat! Az önsze-
relem, vagy épp a hatalmasok gátlás-
talanságának prédája.

Az önmegvonó magában meg nem 
állhat (dermesztŒ, jaj, a szeretetlen 
lét!), és soha nem szárnyal senki 
hitetlen.

A mi jussunk legyen – gyökér és 
szárny! Az új nemzedékeket a ha-
gyományok, példák öröksége szívós 
gyökérzettel megtartja az anyaföldön, 
„mely ápol, s eltakar”. S az álmok, az 
egymást építŒ célok, papírsárkány-
eregetŒ örömek a szárny, a szeretŒ-
szorgos kiteljesedés. Hogy a keselyûk 
légterében kötelékben a mieink raja-
ival írjuk le röpténket, lebírhatatla-
nul.

A bábeli betontornyok idegenült la-
kója a túlhajtott (és ritkán kölcsönös) 
emberi jogoktól nem lesz boldogabb! 
S a gyŒztesekhez tartozás szirénda-
lával csábító integráció is csak az 
erŒsek elŒnyét hatványozza meg. A 
pénz-isten uralmának ágyaz. 

Holott emberi értéktöbblet-képzés 
(nem profit!) csak olyan autonóm 
régiókban lehetséges, ahol gazda-
szellemben termel, jobbít, óv, örül 
egy közösség. Mely a kölcsönös egy-
másra utaltságban szabadságát felé-
píteni és megtartani képes, bármi 
idŒben. Jól tudván, gyarmatok szolga-
népe sínylŒdik teljesítményét vissza-
fogva, s annak nyomora a hanyatlás 
és bosszú táptalaja. A beletörŒdésé és 
gyûlöleté…

Békesség! Mi csak járjuk az „ora et 
labora” népfŒiskoláját, s a dánok 
módján gazdálkodjunk saját parcel-
lánkon, de szövetségben egymással, s 
a Legnagyobbal. – S akkor, „kicsoda 
ellenünk?”...

A jó nemzetpolitika ezt a gyŒzelmes 
szövetséget építi. A gazda szemléletû 
kormányzás rátermett, szolgálni kész 
vezetŒkkel, a közös hagyományok 
útravalójával, a gyarapodás vonzó 
céladásával, belátó érdekegyeztetés-
sel. (Ám a gyermeknevelés áldozata, 
s a teendŒk és javak méltányos 
elosztása nélkül meddŒ minden igye-
kezet!)

Ha a nemzet – „bennszülött” és pe-
rem-magyar, döntéshozó és közvitéz, 
bizakodó és istentelen – képes hinni 
ezen önmegtagadó, mégis kiteljesítŒ 
út járhatóságában, akkor nem kell 
magunkat odadobni a mértéket nem 
ismerŒ, skalpos „civilizáció” kénye-
kedvére.

Zbigniew Brzezinski, amerikai volt 
nemzetbiztonsági fŒtanácsadó nem-
rég azzal szomorította a kommuniz-
mus és a világtŒke látnokait, hogy 
Kelet-Európában korai volna temetni 
a nemzeteket.

És soha ne feledjük, a Könyvek 
Könyvében az áll: aki hisz – örök 
életet nyer…

[Dr. Makkai Béla a történelemtudo-
mány kandidátusa, tanszékvezetŒ a 
Károli Gáspár Református Egyete-
men, megtisztelte újságunkat írásá-
val.]

Makkai Béla

Magyar pékség
Hazai ízek, hazai bô választék, hazai tudás és 

gyakorlat nyomán.
Naponta friss sütésû kenyerek és péksütemények.

Specialitásunk a fonott kalács 
valamint az eredeti magyar pogácsák.

126 Main St. Croydon VIC  3136
Tel.: (03) 9723-1807

E.mail: info@hungarianbakehouse.com.au
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A nemzeti
együttmûködés

rendszere
Sorozatunk második részében is-

mertettük a 2010-es választások elŒtti 
állapotokat, majd a választások elsŒ 
fordulóján a Fidesz-KDNP pártszö-
vetség által elért gyŒzelmet. A létre-
jövŒ kormány számára megfogalmaz-
tuk az általunk fontosnak tartott kér-
désekben javaslatainkat és ajánlása-
inkat, és azokat is, amikkel támoga-
tólag egyetértettünk. Örömmel álla-
píthatjuk meg, hogy az elmúlt évek-
ben javaslatainkat, ajánlásainkat a 
magyar kormányzat, többségében 
egyetérve, elfogadta és teljesítette, 
vagy folyamatba tette, és az idei 
(2014) választások után várható azok 
megvalósítása. 

Sorjázzuk a megvalósítottakat:
1. Létrejött a kormányzat részérŒl 

a világraszóló kommunikáció: a Nem-
zeti Regiszter és a Nemzetpolitikai 
sajtószemle. Ehhez az információs 
hálózathoz csatlakozhat, mind a hatá-
ron túli szórvány- és tömbmagyarság, 
mind a diaszpórában, külföldön és a 
tengeren túl élŒ magyarok népes tá-
bora.

2. Végrehajtották az alkotmányo-
zást, az államszervezet átfogó, de-
mokratikus átalakítását. Magyaror-
szág új Alaptörvénye a közel ezer 
esztendŒs Történeti Alkotmányt fi-
gyelembe véve, a Szent Korona esz-
ményiségén, és a keresztény erkölcsi 
alapokon nyugszik. 

3. A 2014-es választásokra már re-
dukálták az országgyûlési képviselŒk 
aránytalanul magas  létszámát.

4. Redukálták továbbá a kommunis-
ta érát kiszolgáló mintegy 140 korife-
us nyugdíj-járadékát.

5. ElŒvették, átdolgozták, és több 
más releváns tervvel együtt alkal-
mazzák a Széchenyi Tervet.

6. Létrehozták a határon túli és a 
külföldön élŒ magyar származásúak 
számára a honosítási eljárást. Ennek 
értelmében magyar felmenŒkkel ren-
delkezŒk könnyített eljárással válhat-
nak magyar állampolgárrá. A 2014-es 
országgyûlési választásokon már sza-
vazhatnak is.

7. Az idei választásokon már a nem-
zeti kisebbség is szavazhat parlamen-
ti képviselŒire.

8. Cigányok ill. roma származásúak 
számára bevezetett rendeletek és 
szociális intézkedések összecsengenek 
az általunk megfogalmazott ajánlá-
sokkal, amik elŒzŒ számunkban olvas-
hatók. 

9. A külföldön, tengeren túl élŒ ma-
gyarok intézményes képviseleti szer-
vezeteként megvalósították a Diasz-
póra Tanácsot.

10. Az elŒzŒ kormány által 2009-
ben felszámolt konzulátusok közül, 
már visszaállították: a Sao Paulo-i és 
a Toronto-i képviseletet. A 42 éven át 
mûködŒ Sydney-i fŒkonzulátus visz-
szaállítása még várat magára. Ugyan-
akkor ismét megnyílt Santiagoban a 
bezárt Chilei nagykövetség.

11. A magyar kormány elkötelezett 
támogatója az abszurd trianoni béke 
következtében létrejött utódállamok-
ban élŒ Œshonos magyar közösség 
megmaradását szolgáló, és önrendel-
kezését megvalósító területi- és kul-
turális autonómia megvalósításának. 

*
Talán ne szaladjunk ennyire elŒre 

az idŒben. Meg kell még említeni, 
hogy a 2010. évi országgyûlési válasz-
tások második fordulójának estéjén, 

Belügyminisztérium – miniszter: 
Pintér Sándor. Helyre kell állítania 
a közrendet és a közbiztonságot, 
„nincs vesztegetni való idŒ” és úgy 
ismeri a területet, „mint saját te-
nyerét” – fogalmazott Orbán Viktor.

Vidékfejlesztési Minisztérium – mi-
niszter: Fazekas Sándor. Feladata, 
hogy talpraállítsa a magyar vidéket, 
hiszen ez a jövŒ erŒforrása. Karcag 
„büszke város”, ennek a polgármeste-
re a politikus – mondta a leendŒ kor-
mányfŒ.

Kapcsolat a nemzetpolitika
vezetôjével

Kapcsolatunkat a Keresztényde-
mokrata Néppárt (KDNP) elnökével, 
Dr. Semjén Zsolttal is megerŒsítet-
tük május 7-én írt levelünkkel: 

– Tisztelt Elnök Úr!
– ElŒször is szeretnék Szövetségünk 

nevében gratulálni a Fidesszel kötött 
pártszövetség révén elért kétharma-
dos, elsöprŒ gyŒzelmükhöz a magyar-
országi választásokon. Másodszor, sze-
retnék köszönetet mondani Elnök 
Úrnak, amiért támogatta tavaly a 
külföldi, tengerentúli fŒkonzulátusok 
bezárása elleni tiltakozásunkat. Saj-
nos erŒfeszítésünk nem járt ered-
ménnyel a Bajnai-kormánynál, de re-
méljük, hogy most — ha nem is leg-
elsŒ teendŒként — a nemzeti együtt-
mûködés rendszerében munkába álló 
Orbán-kormány visszaállítja a külföl-
di magyar gócpontokban a bezárt fŒ-
konzulátusokat.

– Örömmel értesültünk a sajtóból, 
hogy a második Orbán-kormányban 
Elnök Úr miniszterelnök-helyettes 
lesz, és fŒként a nemzetpolitika kér-
déseivel fog foglalkozni. Nyilatkozata-
it olvasva két kérdés közelebbrŒl 
érint bennünket, tengeren túliakat: a 
határon túli magyaroknak adandó 
állampolgárság és velük foglalkozó 
hivatal felállítása. Mindkét elgondo-
lást támogatjuk abból az elgondolás-
ból kiindulva, hogy ez vonatkozhat a 
külföldi, tengeren túli diaszporára is. 
A honosítási eljárásnál a feltételek 
nélküli, szavazati joggal járó állam-
polgárság lehetne az ideális cél. Ezt 
azonban alaposan át kell gondolni és 
egyeztetni az EU-val és a környezŒ 
államokkal, figyelembe véve az álta-
luk alkalmazott eljárásokat. Ezek, ja-
vunkra szólóan, nálunknál mindenütt 
liberalizáltabbak, talán egyedül Uk-
rajna kivételével. Ajánljuk a határon 
túli, és a külföldi, tengeren túli ma-
gyarok számára a törvényhozásban 
való részleges részvételt. Javasoljuk 
továbbá megadni a magyarországi 
nemzeti kisebbségeknek az Œket 
illetŒ, arányszámuk szerinti parla-
menti képviseletet. Mindezekre példa 
található a környezŒ államokban.

– A témánál maradva, ajánljuk kö-
telezŒvé tenni a választásokon való 
részvételt. A képviseleti elv válasz-
tásokon való gyakorlása demokrata 
voltunk legszebb önkifejezése. A nyu-
gati világ egyik legdemokratikusabb 
országában, Ausztráliában, a válasz-
tásokon való részvétel kötelezŒ! Ha 
Magyarországon is kötelezŒ lenne a 
választásokon való részvétel, akkor 
senkinek sem jutna eszébe annak 
eredményét megjérdŒjelezni oly 
módon mint Debreczeni József a 
Népszava április 28-i számában, ahol 
kimutatta, hogy a választók egyhar-
mada, a teljes lakosságnak csupán 

április 26-án, a gyŒztes Fidesz-párt 
elnöke és miniszterelnök-jelöltje, 
Orbán Viktor, a Vörösmarty téren 
eképpen szólt az ünneplŒkhöz:

„Kedves Barátaim!
Nem egyszerûen arról van szó, 

hogy Magyarországon megtörtént a 
hatodik szabad választás. Sokkal na-
gyobb dolog történt a mai napon Ma-
gyarországon. Ma forradalom történt 
a szavazófülkében. A mai napon a 
magyarok bebizonyították, hogy van 
értelme a demokráciának, van értel-
me hinni a demokráciában, mert de-
mokratikus keretek között olyan nagy 
horderejû változást tudunk véghez-
vinni, amit régen csak forradalmak 
nyújthattak egy országnak. Mi történt 
Magyarországon, kedves Barátaim? 
A mai napon Magyarországon betel-
jesedett egy történelmi tanulság, 
húsz év tanulsága, a rendszerváltás 
nagy tanulsága, amely úgy hangzik: 
rendszert váltani nem lehet, rend-
szert csak megbuktatni és megdönte-
ni lehet, megdönteni és újat alakítani 
helyette. Ma ez történt. A magyarok 
ma rendszert buktattak, és egy új 
rendszert alapítottak meg. A magyar 
emberek a mai napon megbuktatták 
a hatalommal visszaélŒ oligarchák 
rendszerét, és helyette megalapítottak 
egy új rendszert: a nemzeti együtt-
mûködés rendszerét. Olyan elemi 
erŒvel akarták lezárni a magyarok 
millióit megsanyargató, vagyonukból, 
reményeikbŒl kiforgató korszakot, 
hogy végül a magyarok összeszedték 
minden maradék erejüket és hitüket, 
és világra szóló összefogást értek el.” 

Az elsöprŒ gyŒzelemrŒl, a Képvise-
lŒi Irodaházban tartott sajtótájékoz-
tatón, elmondta: „a 68 százalékos 
gyŒzelem a demokrácia megerŒsítése. 
Tönkretették, lerontották és mega-
lázták az országot, a Fidesz ez ellen 
alkotmányos kereteken belül próbál 
tenni, ilyen volt a népszavazás… 
Kiemelte: az új kormány gondolatai-
ban a legelsŒ a gazdaság és a közbiz-
tonság, utána jöhet minden más. A 
magyarországi választások megerŒ-
sítették hazánk európai uniós elköte-
lezŒdését is, az egyetlen EU-ellenes 
erŒ alig 12 százalékot ért el. Ennek a 
pártnak a szimpatizánsai érthetŒen 
elkeseredettek, hiszen hazánk nem 
tudott élni az uniós elŒnyökkel, az 
embereknek mégis elsöprŒ többsége 
erŒsítette meg az elkötelezŒdést a 
döntés helyzetében… Európát ezzel 
az eredménnyel a legjobb énjére 
próbáljuk emlékeztetni.” 

Arra a kérdésre, hogy a Fidesz-
KDNP kétharmados gyŒzelme na-
gyobb tárgyalási potenciált jelent-e 
az EU-val és az IMF-el szemben a 
magyar költségvetési hiánycél eset-
leges lazításakor, Orbán Viktor így 
válaszolt: 

„Az IMF és az EU nem a fŒnökünk, 
ha ez így lenne, akkor az Európai 
Uniót ellenzŒknek lenne igazuk. 
Kijelentette: A Fidesz számára a 
legjobb hiány a nulla hiány, ehhez 
viszont egy több éves tervet kell 
létrehozni, amivel kezelhetŒvé válik 
hazánk államadóssága. A mai adó-
rendszer mellett a gazdaság megful-
lad, és most már akár adóforrada-
lomról is beszélhetünk, mert ezt meg 
kell változtatni. Lemaradtunk a gaz-
dasági versenyrŒl, sŒt be sem nevez-
tünk.” *

A választások második fordulója 
eredményeként a Fidesz–KDNP párt-
szövetség a parlamenti mandátumok 
68 százalékát megszerezve 263 képvi-
selŒt küldhetett az új Országgyûlésbe. 
Az MSZP-nek 59, a Jobbiknak 47, az 
LMP-nek 16 mandátuma lett, és egy 
független is bejutott a parlamentbe. 

A nemzeti együttmûködés
kormánya bemutatása 

A Parlament Vadász-termében 2010. 
május 3-án délelŒtt 10 órakor összeül-
tek a második Orbán-kormány leendŒ 
miniszterei. Orbán Viktor, a minisz-
terelnöki poszt várományosa a „kor-
mányülést” követŒen fél 12-kor a Par-
lament Gobelin-termében felsorako-
zott a „kijelölt” miniszterekkel a sajtó 
képviselŒi elŒtt (a „Honalapító puszta-
szeri nemzetgyûlés emlékére” címû 
gobelin-kép alatt) – és kormánynév-
sort hirdetett. (Nyolc minisztériumá-
val egyébként ez lesz a rendszerváltás 
óta a legkisebb kormány.) Olyan kor-
mánytagokra van szüksége Magyar-
országnak, akik meg tudnak felelni a 
kihívásoknak, megfelelŒ kvalitás, 
jártasság jellemzi Œket, tapasztalt 
emberek, tapasztalt vezetŒk, és ké-
szen állnak arra, hogy politikai veze-
tŒk legyenek – így vezette fel Orbán 
Viktor a leendŒ kormánytagok bemu-
tatását. 

Miniszterelnök: Orbán Viktor. Mi-
niszterelnök-helyettes: Navracsics 
Tibor. Miniszterelnökséget vezetŒ 
államtitkár (kabinetfŒnök): Varga 
Mihály. Miniszterelnök-helyettes: 
Semjén Zsolt (nemzetpolitika, egy-
házügyek). Miniszterelnöki szóvivŒ: 
Szijjártó Péter. Közigazgatási és 
Igazságügyi Minisztérium – minisz-
ter: Navracsics Tibor. Nemzeti ErŒ-
források Minisztériuma – miniszter: 
Réthelyi Miklós.

Réthelyi Miklósnak nehéz dolga 
lesz: lakonikusan megfogalmazva tŒle 
azt várják, hogy mentse meg a ma-
gyar egészségügyet, építse újra a szo-
ciális biztonságot, teremtse meg a jö-
vŒ lehetŒségét a fiatalok számára. Ô a 
legtapasztaltabb – indokolta a kivá-
lasztást Orbán Viktor.

Nemzeti Gazdaságfejlesztési Mi-
nisztérium – miniszter: Matolcsy 
György. Orbán Viktor azt mondta: 
Matolcsy GyörgytŒl azt várják, hogy 
a magyar gazdaságot állítsa talpra 
„Széchenyi országépítŒ szellemében 
vezesse a területet”.

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium – 
miniszter: Fellegi Tamás. TŒle azt 
várják, hogy védje meg a közvagyont 
„az oligarchákkal szemben, vegye fel 
velük a küzdelmet”, és remélik, 
sikerrel jár, az állam lehet jó gazda. 
Politikai-tudományos, üzleti tapasz-
talat jellemzi – méltatta miniszterét a 
leendŒ miniszterelnök.

Külügyminisztérium – miniszter: 
Martonyi János. Feladata az lesz, 
hogy hazánk visszaszerezze nemzet-
közi tekintélyét, vezényelje le a soron 
következŒ EU-elnökségi munkát, és 
legyen eredményes közép-európai 
együttmûködés.

Honvédelmi Minisztérium – minisz-
ter: Hende Csaba. TŒle azt várják, 
hogy megtalálja a honvédség és a 
honvédelem helyét a XXI. századi 
együttmûködés rendszerében. „Ves-
sen gátat annak, hogy a honvédség a 
bûnügyi krónikák állandó szereplŒje 
legyen” – mondta Orbán Viktor.

egynegyede szavazott Orbánra, s 
ezért ne beszéljen „nemzeti egy-
ségrŒl”! Ami a felállítandó határon 
túli magyarok hivatalát illeti, itt sze-
retném a figyelmét felhívni, hogy 
külföldön, tengeren túl legalább annyi 
magyar él diaszpórában, mint Œsho-
nosként a határokon túli Kárpát-me-
dencében. Illene ezeknek a magyarok-
nak a gondjaival és bajaival is fog-
lalkozni, és kiépíteni velük az intéz-
ményesített kapcsolattartást identi-
tásuk megtartása, intézményeik és 
ingatlan vagyonuk megŒrzése érde-
kében. Feltétlenül szükséges, hogy 
erre egy külön osztály alakuljon a 
külügyminisztériumban, hiszen nem-
zeti azonosságon kívül mindenben 
eltérŒ kategóriát képeznek, s ezért 
másként is kell velük foglalkozni. 
Velük a kirendeltségeknek illene 
foglalkozni: a nagykövetségeknek és 
fŒkonzulátusoknak. Ezek tevékenysé-
ge a nemzeti és gazdasági együttmû-
ködés szempontjából felértékelŒdött, 
miután nekik kell átvenni a kiöregedŒ 
nemzeti emigráció szerepkörét, a ma-
gyar imázs képviseletét, és az egyre 
nagyobb számban külföldön élŒknek 
az anyaországhoz való kötödédése 
feltételeit, valamint a gazdasági kap-
csolatok világviszonylatbani fejlesz-
tését. Ha van rá fogadókészség rész-
letesebb összeállítással szolgálunk, 
külön kiemelve a külföldi magyarság 
helyzeti, gazdasági, kapcsolati és tu-
dástŒkéjének felhasználása fontossá-
gát az ország talpraállítása érdeké-
ben, rámutatva az emigráció utód-
nemzedékeinek a beszervezésére is, 
továbbá annak fontosságára, hogy a 
jelenben és a belátható jövŒben ki-
áramló értékes fiatalokat sem szabad 
kádári-gyurcsányi logikával leírni, 
ellenkezŒleg minden szállal kötni Œket 
a hazatérés illetve a haza segítése 
reményében. Szeretném Elnök Úr 
szíves figyelmét felhívni, arra sajná-
latos tényre, hogy a rendszerváltozást 
követŒ 20 év során egyik kormány 
sem épített ki állandó jellegû, intéz-
ményes és eredményes kapcsolatot a 
külföldi, tengeren túli magyarok in-
tézményeivel, iskoláival, egyházaival. 
Éppen ideje lenne ezt a nemzeti 
együttmûködés kormányának megva-
lósítani, nem csak szavakban, de tet-
tekben is. NemzetmentŒ munkájához 
kitartó erŒt és sok sikert kivánva 
maradok tisztelettel: Kardos Béla, a 
NSW-i Magyar Szövetség elnöke.

Napokon belül, május 11-én, megér-
kezett a válasz a KDNP elnökétŒl 
Semjén Zsolttól: 

– Tisztelt Elnök Úr! Pártom és szö-
vetségünk nevében is köszönöm szé-
pen gratuláló sorait! Külön köszönöm 
a személyemet övezŒ bizalmat, amit 
új posztomon is igyekszem majd 
megszolgálni. GondolatébresztŒ ész-
revételeit szintén köszönöm annál is 
inkább, mert szövetségünk idehaza 
most kezdi a nemzeti ügyekben a 
konzultációt a választópolgárokkal és 
szervezeteikkel. Jó érzés például 
visszaigazolva látni azt a meggyŒzŒ-
désünket, miszerint nincsen kétféle 
állampolgárság. Ugyancsak örömmel 
olvasnám azt az összeállítást, amelyet 
a tengerentúli magyarság speciális 
(helyzeti, gazdasági, kapcsolati és tu-
dás-) tŒkéjének hatékonyabb mozgosí-
tásáról volt szíves említeni. 

– Tisztelt Elnök Úr! Kérem szíves-
kedjék tolmácsolni a Szövetség tag-
jainak és minden új-dél-walesi ma-
gyarnak szívbŒl jövŒ jókívánságain-
kat, testvéri üdvözletünket! Isten 
áldd meg a magyart! 

Dr. Semjén Zsolt, elnök
(Folytatjuk)

Betekintés az ausztráliai magyarok nemzetegyesítô törekvésébe
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Elnapolta a határozat kihirdetését a 

szlovák alkotmánybíróság az állampol-
gársági törvénynek a alkotmánnyal 
való összeegyeztethetôségérôl. A kas-
sai székhelyû bíróság tartott meghall-
gatást az ügyben, de úgy döntött, hogy 
határozatot csak február 26-án hoz. A 
Most-Híd parlamenti képviselôje sze-
rint biztató jel az elnapolás, ugyanis az 
elutasítást könnyû lett volna kimon-
dani, Berényi József, az MKP elnöke 
kis gyôzelemként értékeli a történte-
ket.

A törvény megvizsgálását még 2011 
szeptemberében kezdeményezte a po-
zsonyi törvényhozás 30 ellenzéki kép-
viselôje, arra hivatkozva, hogy a jog-
szabály –– amelynek alapján szlová-
kiaiak százait fosztották meg szlovák 
állampolgárságuktól, miután felvették 
egy másik ország állampolgárságát ––
nem egyeztethetô össze az alkotmány-
nyal, amely kimondja: akarata ellené-
re senkit nem lehet megfosztani szlo-
vák állampolgárságától.

A nyilvános ülésen a taláros testület 
a beadvány kezdeményezôinek részé-
rôl Gál Gábort, a Most-Híd szlovák-
magyar párt parlamenti képviselôjét 
hallgatta meg, aki az elnapolásról szó-
ló döntés kihirdetését követôen azt 
mondta: biztató jelnek tartja azt. „Ha 
az Ab számára egyértelmû lett volna, 
hogy elveti a beadványunkat, azt 
könnyedén megfogalmazhatta volna” 
––jelentette ki Gál Gábor. Úgy látja, a 
döntéshozatal új idôpontja miatt félô, 
hogy abba „beleszólhat” a márciusban 
tartandó szlovák államfôválasztás va-
gyis nagy nyomás nehezedhet az al-
kotmánybírákra, akik közül néhányan 
éppen emiatt szavazhatnának más-
képp, mint szeretnék.

Az Ab nyilvános ülése a sajtó és nyil-
vánosság fokozott érdeklôdése mellett 
zajlott le, az ülésteremben felállított 
széksorok teljesen megteltek. A tár-
gyaláson a felvidéki magyarság ér-

dekképviseleti szervezeteinek képvi-
selôi mellett részt vett a felvidéki jog-
fosztottak érdekeit nemzetközi fóru-
mokon képviselô Emberi Méltóság 
Tanácsának (EMT) elnöke, Lomnici 
Zoltán is, aki leszögezte: komoly viták 
tárgyát képezi az állampolgársági tör-
vény a szlovák alkotmánybíróságon 
belül, amit az is jelez, hogy a testület 
„nem mert dönteni” az üggyel kapcso-
latos beadványról. „A jogi érvek és a 
nemzetközi figyelem játszott szerepet 
abban, hogy most nem mertek dönte-
ni” –– mondta az EMT elnöke, aki sze-
rint az, hogy az Ab elnapolta a dön-
tését, részint reménykeltô, másrészt 
pedig arra utal, hogy az illetékesek 
„érzik, hogy ezt nem tudják belsô ügy-
ként kezelni”.

Berényi József, a Magyar Közösség 
Pártja (MKP) elnöke, aki szintén részt 
vett az ülésen, azt mondta: nehéz el-
dönteni, hogy lehet-e „kis gyôzelem-
ként” értékelni a döntés elnapolását, 
de abban véleménye szerint jelentôs 
szerepet játszott, hogy az ügyet kie-
melt figyelemmel követi a sajtó és a 
közvélemény. Hozzátette: a döntésho-
zatal kihirdetésének idôpontjának 
nem örül, ugyanis éppen emiatt az 
idôpont miatt az eddigieknél is jobban 
kell tartani attól, hogy a közelgô szlo-
vákiai államfôválasztás rányomhatja 
bélyegét az Ab döntésére, mivel ha a 
testület kimondja a vitatott jogszabály 
alkotmányellenességét, akkor Robert 
Ficónak, aki pártja –– az Irány-Szo-
ciáldemokrácia (Smer-SD) –– jelöltje-
ként maga is indul az államfôválasztá-
son, magyarázkodnia kellene: miért 
fogadott el alkotmányba ütközô jog-
szabályt.Gubík László, a Via Nova 
Ifjúsági Csoport elnöke –– egyike azon 
felvidéki magyaroknak, akit magyar 
állampolgársága nyilvános felvállalá-
sát követôen fosztottak meg szlovák 
állampolgárságától –– szintén a hely-
színen várta a szlovák Ab döntését. 

Mint mondta: a körülményeket figye-
lembe véve inkább pozitív fordulatnak 
tartja, hogy a testület elnapolta a 
döntést. „Örülni még nincs minek ... de 
ha eddig tudtunk várni, akkor már ezt 
az egy hónapot kibírjuk” –– jegyezte 
meg. A szlovák állampolgársági tör-
vény jelenlegi formáját 2010 júniusá-
ban, Robert Fico elôzô kormánya 
idején fogadták el, a magyar parla-
ment könnyített honosításról hozott 
döntésére reagálva. A törvény alapján, 
annak 2010 júliusában történt hatályba 
lépése óta, idén január 8-ig 701-en 
vesztették el szlovák állampolgársá-
gukat, köztük 47 felvidéki magyar is.A 
vitatott jogszabály módosítására már 
Robert Fico jelenlegi kabinetje is ígé-
retet tett, legutóbbi közlésük szerint a 
jogszabály módosítása már elkészült 
és várhatóan még nyáron a parlament 
elé kerülhet. Bár a jelzett módosítás 
tartalmi része egyelôre nem ismert, a 
belügyi tárca vezetôjének korábbi 
megjegyzései arra engednek követ-
keztetni, hogy az érdemben nem vál-
toztatna a szlovák állampolgárságuktól 
megfosztott felvidéki magyarok hely-
zetén.

* * *
Eltávolították a székely zászlót a szé-

kelyföldi Uzon község polgármesteri 
hivataláról, miután a brassói táblabí-
róság a zászló kitûzését törvénytelen-
nek minôsítette –– írja az MTI.
Ráduly István polgármester szerint 

a bíróság azt is kimondta, hogy a ma-
gánszemélyek saját területükön sza-
badon használhatják a zászlót.

A polgármester közlése szerint újabb 
per indult ellene, amiért a zászló eltá-
volításával megvárta az ítélet kikéz-
besítését. A késedelmi díj meghaladná 
a 15 ezer lejt (közel egymillió forintot), 
de a polgármester szerint nem kell 
kifizetnie.Hozzátette, a faluban meg-
annyi portán ki van tûzve a székely 
zászló, ezek ellensúlyozzák a hivatalról 

Imperialisták Közép-Afrikában
Szinte naponta olvashatjuk azokat a borzalmas hireket 

amik a Közép-afrikai köztársaságban dúló polgárháború 
bûntetteirôl adnak értesitést.

Magyar részrôl elmondhatjuk, hogy nagyon keveset tu-
dunk errôl az országról, ami a 600-900 m magas Azonde 
küszöb fennsíkján fekszik. Talán egy picit különösnek lát-
szik, hogy errôl a tárgyról egy magyar újságban szó esik, de 
a kapcsolat rövidesen ki fog derûlni.

A  „mûvelt Nyugat” Afrikáért való tülekedése még a hu-
szadik század elején is nagy ütemben folytatódott. A francia 
gyarmatositók 1899-ben Közép Afrikában 17 magántársa-
ságnak adtak nagy koncessziókat, ennek fejében ezek díjat 
fizettek a gyarmati kormánynak. E társaságok európai és 
afrikai ügynökei gyakran rendkivül brutális módon kény-
szerítették munkára a helyi lakosságot. Ugyanakkor a 
gyarmati kormányzat a helyiek számára bevezette az adó-
fizetés és az állam számára végzett térités nélküli közmunka 
intézményét. Ahogy ezt az internetes lexikon leírja francia 
hivatalnokok beszámoltak a magántársaságok fegyveresei 
és saját kollegáik, valamint  a francia katonaság bûncselek-
ményeirôl, de a megindított bírósági eljárások többnyire 
eredménytelenül végzôdtek. Amikor végül a rettenetes 
körülményekrôl szóló hírek elértek Franciaországba, vizs-
gálatok indultak, néhány reformot is bevezettek, de a hely-
zet lényegében változatlan maradt.

A francia gyarmati uralom elsô évtizedében (1900-1910) az 
akkor még Ubanga-Shari vidéknek nevezett terület afrikai 
uralkodói fokozták rabszolga vadász tevékenységüket és 
RABSZOLGÁKAT MÁS HELYI TERMÉKKEL EGYÜTT 
AZ EURÓPAI VÁLLALKOZÁSOKNAK ÉS A GYARMATI 
ÁLLAMNAK ADTÁK EL. Szerzôdéseket kötöttek a fran-
ciákkal, több fegyvert kaptak, hogy több rabszolgát tudja-
nak elfogni és az Ubangi-Shari régio keleti felét szinte tel-
jesen elnéptelenítették.

A gyarmati uralom második évtizedében (1910-1920) a 

magántársaságok és a gyarmati állam fegyveresei to-
vábbra is brutális eszközökkel kényszeritették munkára a 
helyi lakosságot, de a rabszolga kereskedés lényegében 
megszûnt.

A gyarmati uralom harmadik évtizedében (1920-1930) a 
közmunka új formáját vezették be és a franciák sokakat 
besoroztak a Kongó-Óceán Vasút épitésére, ahol sokan 
meghaltak a kimerültségtôl és betegségekben. 1925-ben 
Andre Gide francia író  megjelentette Voyage au Congo 
cim  mûvét, ebben leírta a Kongó-Óceán Vasút munkás 
toborzásának riasztó következményeit.

1928-ban egy nagyobb felkelés tört ki Ubanga-Shari nyu-
gati részén és több éven át tartott.

Nos, alig tiz évvel azután, hogy a francia gyarmatositók 
nemcsak megtûrték a rabszolga kereskedelmet Közép -
Afrikában, hanem részesei, támogatói és haszonélvezôi is 
voltak ennek és más bûntettnek, a francia miniszterelnök 
(szoci) Alexandre Millerand aláírásával a Szövetséges és 
Társult hatalmak válaszoltak a magyar békedelegáció bé-
kefeltételekkel kapcsolatos észrevételeire. (Alig egy hó-
nappal késôbb a békeparancsot a trianoni kastélyban alá-
írták.) A válaszban Millerand leszögezte, hogy a Szövet-
ségesek „a maguk részérôl nem felejthetik el, mekkora 
felelôsség áramlik Magyarországra a világháború kitöré-
séért és általában a kettôs monarchia imperialista poli-
tikájáért.”

Nos, mi magyarok már hozzászoktunk a kettôs mércéhez 
de amikor rabszolgatartók és rabszolga kereskedôk lec-
kéztették azt az „imperialista” Magyarországot amelynek 
egy négyzetméter gyarmatja nem volt sem Afrikában, 
sem más földrészen, –– nos ezt már valóban nehéz mege-
mészteni.

VESSZEN TRIANON!

Kroyherr Frigyes



eltávolított lobogót. A Sepsiszéki Szé-
kely Tanács közleményben kezdemé-
nyezte, hogy minden eltávolított zászló 
helyett százat tegyenek ki az érintett 
településen. A Székely Nemzeti Ta-
nács sepsiszéki egysége adomány-
gyûjtést is kezdeményezett a bírság 
kifizetésére.

Kovászna megyében az uzoni volt az 
elsô polgármesteri hivatal, amely el-
len pert indított a prefektus a székely 
zászló kitûzése miatt. Késôbb több 
más hivatalt is bepereltek, de jogerôs 
ítélet egyelôre csak ebben az ügyben 
született.

* * *
Zuhanórepülésben van az argentin 

gazdaság, és a sûrûsödô bajok hatnak 
a magyar közösségre is: márciusban 
megszûnik az utolsó latin-amerikai 
magyar sajtókiadvány, az Argentínai 
Magyar Hírlap. A hírt a január–feb-
ruári kettôs számban jelentette be 
Haynalné Kesserû Zsuzsánna kiadó-
fôszerkesztô, aki kilenc évig, száznyolc 
számon keresztül vezette a havonta 
megjelenô lapot.

A fôszerkesztô a lap önkéntes munka-
társainak küldött decemberi levelében 
két dologgal magyarázta a fájdalmas 
döntést. A privát ok, a megromlott 
egészségi állapot mellett a leállás fô 
oka a kiszámíthatatlan gazdasági kör-
nyezet: nem bírnak megküzdeni a 
vágtató inflációval.

„Kizárt, hogy évi 28-30 százalékos 
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gazdasága van összeomlóban, akadoz-
nak a közszolgáltatások is: a nyári hô-
ségben egész tartományokban áll le az 
áramszolgáltatás, a vízszolgáltatás is 
kimaradozik –– Buenos Airesben pél-
dául negyven fok fölötti rekordhômér-
sékleteket mértek. Az elkeseredett 
lakosság tüntet, több helyen lezárták 
az utcákat, és konfliktusokra került 
sor az elégedetlenkedôk és az ellenük 
kivezényelt rendôrök között.

* * *
A lengyel hírszerzés 15 millió dollárt 

kapott az amerikai Központi Hírszerzô 
Ügynökségtôl (CIA) azért, hogy ren-
delkezésére bocsássa egyik kiképzési 
központját, amelyben az amerikaiak 
titokban az al-Kaida merényleteiben 
bûnrészességgel gyanúsított szemé-
lyeket tartottak fogva –– írta a The 
Washington Post. Leszek Miller, aki a 
kérdéses idôszakban miniszterelnök 
volt, tagadta, hogy tudott volna az állí-
tólagos titkos börtön létezésérôl.

Azt a feltételezést, hogy a CIA Len-
gyelország és más európai országok 
területén titkos börtönöket üzemelte-
tett, 2005-ben vetette fel a Human 
Rights Watch emberi jogi szervezet. 
Azóta a vádak visszatérôen megjelen-
tek a sajtóban. Nemzetközi jelentések 
–– és most az amerikai lap cikke is –– 
lengyelországi helyszínként a Mazuri-
tavaknál fekvô Stare Kiejkuty telepü-
lés közelében fekvô hírszerzési kikép-
zôközpont elkülönített villáját nevez-
ték meg.

A lengyel hatóságok mindig határo-
zottan visszautasították a vádakat, 
míg a lengyel határôrség adatai sze-
rint 2002 decemberétôl 2003 szeptem-
beréig a közeli Szymany katonai repü-
lôtérre hét Gulfstream típusú repülô-
gépen húsz személyt szállítottak Af-
ganisztánból, Dubajból és Marokkó-
ból.

Leszek Miller, az ellenzéki Baloldali 
Demokratikus Szövetség (SLD) elnö-
ke, aki 2001–2004 között volt lengyel 
miniszterelnök, az egyik lengyel ke-
reskedelmi televízióban nyilatkozva 
nevetségesnek minôsítette az amerikai 
lapjelentést. A PAP jelentése szerint 
azt mondta, olyan ez, mint egy „holly-
woodi film”.

Cáfolta, hogy miniszterelnökként 
tudnia kellett volna a hírszerzés min-
den akciójáról. Kijelentette: ha volt is 
valamilyen együttmûködés, semmi-
lyen börtönrôl nem lehetett szó, csak 
valamilyen más közös mûveletrôl.
Radoslaw Sikorski külügyminiszter 

elzárkózott a lapjelentés kommentá-
lásától, és utalt arra, hogy a lengyel 
államügyészség vizsgálatot folytat az 
ügyben. Utóbbi közölte, hogy a Post 
publikációját csatolták a nyomozati 
anyaghoz.
Józef Pinior, a kormányzó Polgári 

Platform szenátora, volt európai parla-
menti képviselô, aki tagja volt a titkos 
CIA-börtönök ügyében létrehozott EP-
vizsgálóbizottságnak, ellenben teljes 
hitelt adott az amerikai lap informá-
ciójának. Csak azt sajnálta, hogy ezt 
nem a lengyel igazságszolgáltatás de-
rítette fel. „A kormánynak a lehetô 
legsürgôsebben közzé kell tennie a 
vizsgálat eredményeit, különben ne-
vetség tárgyává válik az Európai Uni-
óban. Mi oktatjuk ki Ukrajnát demok-
ráciából, miközben pénzt fogadunk el 
kínzásért cserébe?” –– kérdezte.

A lengyel fôügyészség 2008-ban indí-
tott vizsgálatot a CIA feltételezett 
börtöne ügyében. Az üggyel már a 
strasbourgi Emberi Jogok Európai 
Bírósága is foglalkozik.

inflációnál az elôfizetési és hirdetési 
árakat három hónapnál hosszabb idôre 
lehessen elôre megtervezni. A kolónia 
ma nem képes eltartani egy nyomtatott 
újságot úgy, ahogy mi elôállítjuk, ...a 
megható adakozások és fölülfizetések 
nem elegendôk” –– fogalmazott a fô-
szerkesztô.

„Optimizmussal hisszük, hogy lesz 
valamilyen fajta folytatás a kolónia 
elônyére. Lehet, hogy sikeresen kiter-
mel magából egy újabb vállalkozói 
közeget, amely képes és hajlandó be-
leadni tudását és életének egy jókora 
részét annak a föladatnak teljesítésére, 
hogy a kolóniát szolgálja hírekkel és 
egyebekkel. Saját meglátásom szerint 
ezt legkönnyebben elektronikusan le-
hetne megoldani. Születhetne egy in-
ternetes újság vagy hírlevél, akár egy 
komolyabb honlap, portál” –– vázolta a 
lehetséges jövôképeket Haynalné 
Kesserû Zsuzsánna.

Az argentin peso az MTI jelentése 
szerint két nap alatt 13 százalékkal 
gyengült a dollárhoz képest –– a nem-
zeti valuta ilyen gyors ütemû leérté-
kelôdésére a 2001–02-es, az ország 
legsúlyosabb szociális és gazdasági 
válsága óta nem volt példa. Az ország-
ban 2011 óta szigorúan korlátozzák a 
lakosság dollárvásárlásait. A hivatalos 
és a feketeárfolyam jó ideje szétvált: 
hivatalosan 7,79 pesót adnak a dollár-
ért, feketén akár ennek a dupláját is 
meg lehet kapni. Nemcsak az ország 

Két Guantánamón fogva tartott rab 
fordult a strasbourgi bírákhoz azt állít-
va, hogy Lengyelország megsértette 
emberi jogaikat, amikor egy ilyen tit-
kos létesítményben tartották fogva és 
tették ki ôket embertelen, megalázó 
bánásmódnak, amit tilt az emberi jogi 
egyezmény.

* * *
Megtartotta alakuló ülését a vajda-

sági statútumot a szerb alkotmánnyal 
összehangoló munkacsoport.

A szerb alkotmánybíróság decemberi 
döntése szerint a Vajdaság alapdoku-
mentumának számító statútum két-
harmada nem egyeztethetô össze a 
szerb alaptörvénnyel. Pásztor István, 
a tartományi képviselôház elnöke 
hangsúlyozta, a módosítás nemcsak 
szakmai, hanem politikai kérdés is, a 
testület tagjait ugyanakkor a szakmai 
nézôpont fenntartására kérte. Mint 
mondta, várhatóan a tavaszra kész 
lesz a javaslat. A szaktestület tagjai 
között van a Vajdasági Magyar Szö-
vetség javaslatára kinevezett Kor-
hecz Tamás alkotmányjogász, a vaj-
dasági Magyar Nemzeti Tanács elnö-
ke is.

* * *
„Rendszeressé váltak a kapcsolatok, 

eljöttek olyanok is, akik azelôtt soha 
nem jártak magyar közösségbe” –– 
mondta el Czimbalmosné Molnár 
Éva fôkonzul asszony a Kassa Európa 
kulturális fôvárosa évértékelôjén. Ta-
valy huszonöt programot szervezett a 
magyar konzulátus Szlovákia második 
legnagyobb városában, ahol jelentôs 
nemzeti összefogás valósult meg. Fe-
kete György úgy fogalmazott: a Ma-
gyar Mûvészeti Akadémia (MMA) a 
mai napig az egyetlen olyan kulturális 
és mûvészeti szervezet, amely a hatá-
ron túl élô alkotókat egyenrangúan 
fogadta magába.

Fekete György, az MMA elnöke az 
Európa kulturális fôvárosa évértékelô-
jén elmondta: „A kassai programsoro-
zat különösen jelentôs megnyilvánulá-
sa annak, hogy számunkra egyetlen 
Kárpát-medencei Magyarország él, 
ezzel persze nem felülbírálva azokat a 
politikai döntéseket, amelyek a közi-
gazgatási határokat máshol húzták 
meg. Az MMA a mai napig az egyetlen 
olyan kulturális és mûvészeti szerve-
zet, amely a határon túl élô alkotókat 
egyenrangúan fogadta magába. A kas-
sai magyar összefogással kikerültük, 
hogy a két kormány nem tudott megál-
lapodni a magyar és a szlovák kultúra 
jelenlétében. Szereplésünk méltó volt 
Magyarországhoz, az Akadémiához, 
és a határon túl élô mûvészekhez is.”

Az elnök tájékoztatott arról, hogy 
idén elindul az MMA Nemzeti Szalon 
sorozata a Mûcsarnokban. Ebben az 
évben az építészet köré szervezôdnek 
a programok, jövôre képzômûvészeti, 
azután iparmûvészeti és dizájn, majd 
a negyedik évben fotó témában lesz-
nek a rendezvények.
Csáji Attila, az MMA alelnöke 

beszédében kiemelte: „Kassa városa 
sokszor játszott kiemelt szerepet a 
magyar történelemben. Fel kell vállal-
nunk, hogy a haza nem kizárólag köz-
igazgatási, hanem a múlt által össze-
fogott egység, amely bennünk gyöke-
rezik. Számunkra alapvetô, hogy közös 
magyarságban gondolkodunk, ame-
lyet a politikai manipuláció sokszor 
megpróbált ellehetetleníteni. Soha 
nem fojtották azonban el, sôt egyre 
erôsebben életre kap.”

Czimbalmosné Molnár Éva fôkonzul 
asszony elmondta: A lakosság 2,6 szá-

zaléka magyar, számukra még a talál-
kozás valószínûsége is kicsi. „Ez az év 
nagyon jó volt arra, hogy rendszeressé 
váljanak ezek a kapcsolatok, eljöttek 
olyanok is, akik azelôtt soha nem jár-
tak magyar közösségbe. Diplomáciai 
szempontból is sokat számított, sok 
felsô szintû látogatás történt meg.”

Kérdésünkre a fôkonzul megerôsítet-
te, hogy a kassai szlovákok is nyitottak 
voltak a magyar programokra. „Van 
egy olyan fiatal értelmiségi réteg, 
amelynek tagjai kíváncsiak, szívesen 
jöttek rendezvényeinkre, még ha nem 
is értették a nyelvet.” A fôkonzulátus 
2000 óta mûködik Kassán, így elkép-
zelhetetlen volt, hogy ne vegyenek 
részt a programsorozatban. „Tizenhét 
magyar programot hirdettünk meg, 
amely az év végére huszonötre bôvült” 
— mondta Czimbalmosné.
Húshegyi Gábor, a budapesti Szlo-

vák Intézet igazgatója a magyar fôvá-
rosra térve kiemelte: A Kassai mo-
dernek olyan kiállítást jelent a Nem-
zeti Galériában, amelynek nincs párja 
még Szlovákia területén sem.

* * *
A világ nyolcvanöt leggazdagabb em-

berének annyi pénze van, mint a teljes 
népesség szegényebbik felének, azaz 
3,5 milliárd embernek összesen — írja 
a Time.

„Megdöbbentô, hogy a 21. században 
a világ népességének fele nem birtokol 
többet, mint egy nagyon szûk elit, akik 
olyan kevesen vannak, hogy még egy 
vonatkocsiban is kényelmesen elfér-
nének” — mondta Winnie Bynanyima, 
a kutatást végzô Oxfam szegénységku-
tató szervezet ügyvezetôje.

A tanulmány publikálását szándékol-
tan a davosi Világgazdasági Fórumra 
idôzítették, hogy felhívják a világ kor-
mányainak figyelmét erre az óriási 
gazdasági egyenlôtlenségre. Az Ox-
fam a tanulmányban azt javasolja a 
fejlôdô országok vezetôinek: számol-
ják fel a határaikon átívelô adócsalá-
sokat, fektessenek pénzt kórházakba 
és más közintézményekbe, vezessék 
be a progresszív adózást, és tegyék 
minél átláthatóbbá a politikai rend-
szert, ezzel is csökkentve a korrup-
ciót.

* * *
Jelentôsen javította a magyar gazda-

sági növekedés ütemére kiadott elôre-
jelzését a Morgan Stanley globális 
pénzügyi szolgáltatócsoport londoni 
részlege. Közgazdászai a bruttó hazai 
termék (GDP) idén 0,9 százalékos, 
jövôre 2,2 százalékos bôvülését várják 
a magyar gazdaságban. A ház eddig 
0,5 százalékos idei és 1,5 százalékos 
jövô évi növekedést valószínûsített.

A javítás indokai között kiemelik, 
hogy a harmadik negyedévrôl szóló 
részletes adatok szerint a magyar 
gazdaság növekedését most már külsô 
és belsô tényezôk egyaránt hajtják. A 
fô hajtóerô továbbra is az export, ám 
ezúttal a beruházások és a költség-
vetési szektor kiadásai is hozzájárultak 
a növekedéshez.

Ám javított GDP-elôrejelzésük elle-
nére is változatlanul a jegybanki pénz-
politika jelentôs enyhítésre számítanak 
a magyar gazdaságban meglévô kapa-
citásfelesleg és a gyenge inflációs 
nyomás miatt. Prognózisuk szerint a 
Magyar Nemzeti Bank 2014 elsô ne-
gyedévére 2,60 százalékig csökkenti 
alapkamatát, és csak a jövô év negye-
dik negyedévében kezd monetáris 
szigorításba.

* * *

KORONA CSÁRDA ÉTTEREM
760 Boronia Rd. Wantirna

Program ajánlata februárra
Valentin napi gyertyafényes 

vacsora
Töltsön egy kellemes estét szeretteivel
Február 14-én péntek 6-órától

Vacsora Büfé $42
Tartalmaz egy pohár pezsgö koktélt

-------------------------

Farsangi mulatság

A Névtelen Együttessel
Február 15-én szombaton 6-órától

Vacsora Büfé $49
Justin Tamás és fiai gondoskodnak a jó hangulatról.

-------------------------

Nemzetközi Nônap
Március 8-án szombat 6-órától

Kellemes hangulatú zenés este Pityuval és Ágival 
Vacsora Büfé $45

Minden hölgy egy finom koktélban részesül

Nyitvatartás; péntek 6-11pm, 
szombat 6-11pm, vasárnap 12-3pm

Büfé ár: $ 38 személyenként
Családi ünnepélyek lebonyolitása esetén, 
hogy sikeres és emlékezetes legyen kérjük 
forduljon hozzánk, szívélyesen segitünk!

Asztalfoglalásért hivja 9801 8887
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Pár héttel ezelôtt ünnepeltük Jézus 
születését, majd küszöntöttük az Új 
Esztendôt és máris itt volt január 26. 
befogadó országunk államalapításának 
évfordulója, Ausztrália legnagyobb 
történelmi ünnepe.

Ezen a napon az ausztrál állam ki-
tünteti azokat az egyéneket, akik va-
lamilyen területen kimagasló eredmé-
nyeket értek el, vagy karitatív mun-
kával segítették elô az ország jobb-
létét. Büszkén gratulálhatunk Szmol-
nik Lajosnak, aki ebbôl az alkalomból 
a „Community Australia Day Award” 
kitüntetést kapta kézhez.

Mielôtt elbeszélgetnék Szmolnik La-
jossal szeretném Önökkel ismertetni 
életpályáját, melyen keresztül egy 
példamutató, nem mindennapi embert 
ismerhetünk meg.

Szmolnik Lajos, Nyíregyházán szü-
letett 1928. szeptember 28-án. Szülôvá-
rosában kereskedelmi érettségit szer-
zett, de asztalos édesapja mellett a 
faipari szakmát is kitanulta, és együtt 
dolgoztak egészen az államosításig. 
Közben nehéz idôk jöttek és azt hitte, 
hogy a repülô pályafutásának is vége. 
Az édesapja hadifogságba került és 
három és félévi szibériai fogság után a 
Teremtô haza segítette szeretô csa-
ládjához.

Bagin Lívia

Akire büszkék lehetünk

a hadseregnél uralkodó rossz körül-
mények, az alacsony fizetés miatt 
saját kérésére leszerelték. Ezután 
édesapjával dolgozott újra együtt, aki 
ki tudta váltani az iparengedélyét. 
1953-ban megnôsül. Margitka felesé-
ge, még ez évben életet adott kislá-
nyuknak, Ildikónak. Lajos azonban a 
repüléssel sem szakított, továbbra is 
járt a vitorlázókhoz. „Lélekben mind-
máig katona és repülô maradtam” --- 
vallja.

1956-ban a forradalom szele október 
26-án érkezett meg Nyíregyházára, és 
ez a forgatag Szmolnik Lajost is 
magával sodorta. A börtönben 174 
politikai foglyot tartottak zár alatt. 
Lajos volt, aki életét reszkírozva be-
ment és kinyitotta az ajtókat. Ezt a 
hôstettét csak negyven év múltán 
árulta el. Senki sem tudta addig ki volt 
az a személy, akinek szabadulásukat 
köszönhették.

Néhány nappal késôbb a nyíregyházi 
forradalmárok az elsôk között tapasz-
talhatták a szomorú valóságot, amikor 
az orosz tankok bedübörögtek a vá-
rosba. 

Szmolnik Lajos és Margitka, kislá-
nyukkal menekültek, kalandos útjuk 
után értek Ausztriába, ahol néhány 
hónapos láger élet, várt rájuk, Rotter-
dam kikötôjébôl 1957. március 28-án 
indultak útnak az ötödik kontinensre. 
Május 2.-án kötöttek ki Melbourneban, 
ahol új hazára leltek. Még ebben az 
évben megszületett kisfiúk, Csaba.

Lajos elsô munkahelye az Ausztrál 
királyi postánál volt, majd a Telecom 
Ausztrália vállalatnál mûszaki beosz-
tásba került, ahonnan 35 év szolgálat 
után, 1992-ben ment nyugdíjba.

Szmolnik Lajos az emigrációban a 
melbournei 54. számú Hunor és 
Magyar Kis Cserkészek vezetôje, 
majd a 75. számú Bocskai István 
Vegyes Cserkészcsapat parancsnoka 
volt. A késôbbiekben a Szabadsághar-
cos Világszövetség ügyvezetô elnöke-
ként szolgált.

A rendszerváltozás után Szmolnik 
Lajost rehabilitálták, és elôléptették 
ôrnaggyá. A vitézi rend és a Szent 
László Lovagrend tagja. Kitüntetései 
között szerepel az 1956-os Emlékérem, 
a Hûség a hazához Érdemkereszt, a 

Vitézi Rend Emlékérem ezüst fokoza-
ta, a Honvédelemért kitüntetô cím I. 
osztálya.

Az idôközben négy unokával gyara-
podó család feje a Magyar Szabadság-
harcos Világszövetség ausztráliai el-
nöke.

Nagy élmény volt betekinteni, egy 
nem mindennapi ember életébe és 
elbeszélgetni vele.

Ön a Magyar Élet munkatársa, mióta 
ír az újságba és jelennek-e meg más 
folyóiratokban is munkái?

10-12 éve kezdtem beszámolókat írni 
a Magyar Szabadságharcos Világszö-
vetség munkásságáról, a Magyar Élet-
be. Azon kívül, a kanadai Magyar 
Szárnyak Évkönyvébe írtam háborús 
történeteket. Szintén a kanadai Hadak 
Útjába írtam évenkénti tudósításokat, 
beszámolókat az itteni ünnepségekrôl.

Hogy betekintést nyerjenek Szmol-
nik Lajos írásainak véleményérôl a 
Magyar Szárnyak Évkönyvébôl idéz-
nék: „Szmolnik Lajos érdekes ese-
ményeket kutatott fel Ausztrália 
repülô életébôl, múltjából, róluk írt 
cikkeivel is segíti, hogy az MSZ ol-
vasói megismerhessék az ausztrál re-
pülôk sajátos, élményeket nyújtó, 
gazdag életét. Cikkei nyomán az ol-
vasó eljut a Déli-sarok fölé, megismeri 
az ausztrál mentôszolgálat különös és 
izgalmas életét, melyrôl rendszeresen 
beszámol az MSZ oldalain, az Auszt-
ráliában évente rendezett repülônapok 
programjairól is.”

Milyen karitatív munkákat végez itt 
Ausztráliában, amiért ebben a kitünte-
tésben részesítették? Miért csinálja 
ezt a társadalmi munkát?

Ez az ország családommal együtt 
befogadott. Szeretett szülôföldemrôl 
menekülni kényszerültem és hontalan 
lettem. Mikor új hazámba megér-
keztem és kiszálltunk a hajóról, kö-
rülnéztem, nem tudtam nyelvûket, 
nem voltak itt rokonaink. Szegények 
voltunk, de boldogok, hogy egy szabad 
újvilágba érkeztünk. Azonban két 
nagy tökét hoztunk magunkkal. Az 
egyik volt fiatalságunk a másik az 
egészségünk. Ausztráliának és kormá-
nyának hálás vagyok, mert felkarolt, 
segítôkezet, otthont és megélhetést 

nyújtott, állampolgárságot adott. Mar-
gitka már várandós volt Csabával, és 
az ausztrálok gyermek holmikkal és 
egyéb szükséges dolgokkal láttak el 
minket. Megható volt és jó érzés, 
ahogy körül vettek minket szeretettük-
kel. Ezért megfogadtam magamban, 
ha rendezett körülmények közé ke-
rülök, valamit én is visszaadok abból a 
sok jóból, amit nekem nyújtott Auszt-
rália és népe.

2010. július 25-én a Fred Cullen 
OAM/Fred Lasslet Vetereans Com-
munity Award-ot kaptam meg az 
Ausztráliai Community munkámért. 
Egy évvel ezelôtti 6O éves házassági 
évfordulónkhoz, úgy II. Erzsébet ki-
rálynô, és a Governor-General gratu-
lált. Több mint 1OO ezer dollárt gyûj-
töttem össze az ANZAC, POPPY, 
LEGASCY and WEARY DUNLOP 
appeals keretében.

Miért teszem? Azért teszem, hogy 
ezzel is szebb legyen a világ!

Hol tanulta meg a vitorlázó repülést? 
Itt miért nem folytatta?

Pesten a Hármashatárhegyi repülôk-
nél utána a Horthy Miklós Nemzeti 
Repülôalap keretén belül a Cserkész 
repülôknél 15 évesen kezdtem. --- 16 
voltam, mikor elhurcoltak a ruszkik ---
, de megszöktem. Három fokozat volt 
a vizsgán A, B, C, én az utóbbit tehát a 
legmagasabbat értem el. Az ország 
különbözô részébôl jöttek fiatalok. 
Kék alapon fehér sirályok voltak a jel-
vényünkbe. 2003. január 21-én DÍSZ-
EMLÉKLAPOT kaptam 50 éves év-
fordulójára annak, hogy 21 évesen a 
Kilián György Repülô Hajózó Tiszti-
iskolán 1951-ben repülôtisztté avattak 
a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egye-
temtôl. Itt a megélhetésért kellett 
dolgoznom, családom volt, tehát ezért 
nem tudtam folytatni a repülést.

Miért csak 40 év után árulta el, hogy 
Ön szabadította ki Nyíregyházán a 
politikai foglyokat?

A családom miatt. Meghurcolták 
volna szüleimet, testvéremet, hogy 
vallomást csikarjanak ki belôlük, hol 
vagyok, sok édesapát öltek meg ezért.

Hogyan történt, hogy a rendszervál-
tás után Önt rehabilitálták és elôléptet-
ték ôrnaggyá?

Amikor elhagytuk Magyarországot 
a Kádár kormány megfosztott minket 
a --- börtönbüntetés mellett --- ran-
gunktól, én mint hadnagy szereltem 
le. A rendszerváltás után kérhettük a 
rehabilitációt és így elôször fôhad-
nagy, majd százados és most már ôr-
nagyi rangot kaptam.  2OO6. október 
23-án a MALÉTER PÁL EMLÉKÉR-
MET adományozták nekem, mind az 
1956-os forradalom és Szabadságharc 
eszméjének ápolója és a honvédelmi 
ügye érdekében végzett kiemelkedô 
tevékenységem elismeréseként kap-
tam, mint ôrnagy, a Magyar Köztár-
saság honvédelmi miniszterétôl.

Még mindig a magyar Szabadsághar-
cos Szövetség Viktoria-i Elnöke?

Még mindig, de ez úgy néz ki, hogy 
már csak hárman vagyunk életben. 
Monek, Nádasdy és én, a többiek saj-
nos már „elmentek”. Tehát nincs lét-
szám. Ami számít most már az Auszt-
rália.

Ön itt Melbourneban a Cserkészeknél 
magas pozíciót töltött be. Mennyi ide-
ig volt ott? Mit jelentett Önnek ma-
gyar gyerekekkel foglalkozni, tudást 
átadni? Az Ön gyermekei szintén részt 
vettek a cserkészeti munkában?

A magyarságtudat a magyar szel-
lemben való nevelés kimagaslóan 
fontos számomra. 8 évig voltam a 
cserkészekkel. Már a kicsiknél 6 éve-

seknél lehetett látni, hogy mi lesz 
belôlük. Olyan csemeték voltak, mint 
a Rigó Pityú, aki 6 évesen megmondta, 
hogy vagy pap lesz vagy orvos, Megy-
gyesy Jenô, aki már akkor orvosnak 
készült. Büszke vagyok Rigó atyára 
és Meggyesy doktorra, de a többi-
ekre is akik a kezem alól kerültek ki. 
A gyermekeim is cserkészek voltak. 
Ildikó a Repülôtéren dolgozik, Csaba 
kereskedelmi diplomát szerzett. A 
négy unokám mind egyetemet, vagy 
fôiskolát végzett. Van közöttük újság-
író, közgazdász, grafikus, a legkisebbik 
még tanul, várostervezô mérnöknek 
készül. Tisztességes, becsületes állam-
polgárai lettek a XXI. századi fejlôdô 
Ausztráliának.

Ön követendôen szép példát mutat 
mindenkinek abban, hogy befogadó 
országunknak köszönettel tartozunk, 
és viszonozni kell a kapott sok jót. Ho-
gyan tolmácsolná ezt Ön a magyarok 
és más nációk felé?

Elôször is béke van, ezt csak az tudja 
igazán értékelni, aki háborún átment 
és utána attól kellett félnie, hogy egy 
mondatáért az ÁVO-on köt ki. Auszt-
rália mind a mai napig az egyik leg-
jobb ország, úgy gazdaságilag, mint 
szociális juttatások szempontjából. 
John Kennedy mondta: „Ne azt 
várjátok el, hogy az államtól mit kap-
tok, azt nézzétek, hogy mit adhattok az 
államnak.” A másik az, hogy nem 
tudjuk kifejezni a hálánkat, hogy a 
gyerekeinknek, unokáinknak boldog 
jövôt biztosíthattunk. Gyerekeim, 
unokáim mindenhová jártak dolgozni 
--- és a munka mellett végezték az 
egyetemeket ---, ebbôl fizették ki a 
tandíjat.

Belefolyik Ön az otthoni politikai 
életbe? A választáskor fog-e szavazni? 
Mit mond errôl a magyar közösségünk-
nek?

Erkölcsileg és minden vonalon támo-
gatom a választást és ott szeretnék 
lenni a szavazok között. Mindenkit ar-
ra biztatok, hogy próbáljanak ösz-
szefogni. Wittner Mária mondta, 
hogy ezt az állapotot csak a szeretet 
tudja megmenteni, hogy a jobb oldal 
nyerje meg a választást. Nem szabad 
hagynunk, hogy Magyarország rossz 
kezekbe kerüljön.

Ön, mint egy fegyelmezett, katonás 
ember mit mond a szeretetrôl?

Ez az egy, ami a család, társadalom 
összetartó ereje. Bármely közösséget 
a szeretet tart össze, ha nincs ez meg a 
családnak is és a közösségeknek is 
vége. Jönnek hozzám, akik megkö-
szönik az önkéntes munkámat. Mikor 
az 56-os Forradalom és Szabadságharc 
50 éves évfordulóját ünnepeltük, ôk 
kértek arra, hogy Ivanhoe-ban is 
rendezzünk ünnepséget. A beszédet, 
amit megírtam, Pénzes János kéré-
semre lefordította angolra és felol-
vasta, hatalmas tapsvihar volt a ju-
talma és a Gyöngyösbokréta tánc 
együttes is szerepelt, valamint Ná-
dasdy Ingrid hegedült. Nagy szeretet 
vett minket körül. Meg kell említenem, 
hogy nekünk magyaroknak jó hírünk 
van és elismerik, hogy értékes tagjai 
lettünk az ausztrál társadalomnak.

Hálás vagyok elsôsorban felesé-
gemnek, akivel 61 éve vagyunk 
házasok. Átvészelte velem a beván-
dorlás kezdeti nehézségeit és ma-
radt hûséges társam, mind a mai 
napig szeretetben és megértésben, 
kibôvült családunkkal, gyereke-
immel, menyemmel, vejemmel és 
unokáimmal együtt.

Lajos 21 évesen jelentkezett a 
Kossuth Akadémiára. Besorozták ka-
tonának, és egy évi csapatszolgálat 
után a szolnoki Repülô Tiszti Iskolába 
került. Felavatása után vadász, csata 
és bombázó ezrednél szolgált. Tapasz-
talt vitorlázó repülôként tehát a légi-
erôkhöz került. Négy évet szolgált, ám 
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Hangay György

Brazília szívében
Hangay Gyuri barátunk 

és felesége Kati folytatja 
délamerikai utazásuk úti-
beszámolóját

Mondhatom, hogy Brazília kellős 
közepében járok, mert a brazilok azt 
mondják, hogy Goiania mértanilag, 

testvériség, mely gyorsan közös ne-
vezőre hoz bennünket. Hidasi pro-
fesszor úr azonban hamarosan bú-
csút vesz tőlünk, neki sürgős dolga 

erdőkkel tarkítva. 
A kollégium környéke természe-

tesen főleg megművelt föld, de igazi 
öröm látni, hogy milyen csodásan 
burjánzik itt minden. A banán ültet-
vény tömött sorai, a majdnem 
mázsás banánfürtök, a gyönyörű 
ananászok, a gyümölcsöktől roska-
dozó dinnyefák és sok más ismeret-
len termék javarésze újdonság szá-
momra. Ausztráliában nem terem-
nek a gyümölcsök ekkorára és ilyen 
tömegben. Látszik, hogy az igazgató 
természetkedvelő ember, mert a 
megművelt földek között hagyott 
széles erdősávokat is, ahol az ősho-
nos állatvilág menedéket talál. Lá-
tunk is sok szép és érdekes madarat, 
még színes papagályokat is.

A szántóföldek között vezető 
dűlőúton hamarosan elérünk egy 
nagyobb erdőséget. Itt már gazda-
gabb a bogárzsákmány is, szép 
cincérek, szarvasbogarak – habár 
egyáltalán nem hasonlítanak a mi 
hazai szarvasbogarunkra – is kerül-
nek a gyűjtőüvegbe. Az erdő félho-
mályában felriasztunk egy pár nagy 
éjjeli lepkét. Ezek nem kedvelik a 
napfényt és a nappalokat itt töltik az 

Hullott gyümölcsre leszek figyel-
mes. halványzöld, belül hússzínű, 
valamelyest fügére emlékeztető. 
Sok van belőle, szinte betakarják a 
talajt, ahol állunk. Felismerem, hogy 
kedvenc gyümölcsöm ez: guáva. A 
fák is tele vannak velük, csak jól 
meg kell rázni egy-egy lelógó 
gallyat és már potyog is ránk az 
áldás. Elkezdünk falatozni, de úgy 
látszik, nem csak mi kedveljük a 
guávát, hanem valami apró gyü-
mölcslégy is. Tele vannak parányi 
kukacokkal, de rövid habozás után 
úgy döntünk, hogy nem törődünk 
velük és folytatjuk a gyümölcslako-
mát. A hullottakon fényesen csillogó 
kicsiny bogárkák lakmároznak – 
egy párat be is gyűjtök közülük. 
Hiába, a sors igazságtalan, valakinek 
mindíg szenvednie kell...

Nemsokára egy nagy tisztás 
szélére érünk. A fűben valami 
mozog, megint behúzódunk egy 
vastag fatörzs mögé, onnan 
leselkedünk, mi lehet az? Nem más, 
mint egy sereg fekete hollókeselyű! 
Ez már ugyancsak érdekes látvány, 
ilyet még nem láttam! Ezek a 
madarak Brazília „köztisztasági 

illetve földrajzilag tényleg az ország 
közepe. No, ez nem jelenti azt, hogy 
minden más szempontból is ez lenne 
a középpont, mert bizony a város, 
annak ellenére, hogy ma már több 
mint kétmillió lakosa van (kb. „csak” 
egy millió volt még ottjártamkor) 
nem sokban különbözik a többi, 
gombamódra szaporodó brazil vá-
rostól. Legtöbbje ezeknek bizony 
nem más mint ú.n. kultúrsivatag, 
ahol a lakosság nem nagyon jut szel-
lemi javakhoz. De talán az igazság 
az, hogy nem is nagyon igénylik itt 
az emberek, mert a mindennapi 
megélhetésért folyó küzdelem betöl-
ti életüket. Éppen ezért olyan tiszte-
letreméltó vendéglátóm, Hidasi Jó-
zsef professzor úr munkássága, 
amiről már előzőleg írtam.

Még csak néhány napja érkeztem, 
s bármilyen vendégszerető is a Hida-
si család, hamarosan ismét úton va-
gyok. Ezúttal Hidasi professzor 
nagy terepjárójával faljuk a kilométe-
reket, észak-nyugati irányban. Né-
hány órán belül meg is érkezünk az 
Aracu-i Mezőgazdasági Kollégium-

van a majdnem 1000 km-re lévő 
Porto Nacional Egyetemen. Megígé-
ri, hogy tíz nap múlva értem jön 
majd, addig fogdossam csak a boga-
rakat, kedvem szerint. Ennél jobbat 
még elképzelni sem tudok, főleg 
így, hogy vendéglátóm is ilyesmivel 
foglalkozik szabad idejében.

A tanároknak fenntartott szobák 
egyikében kapok szállást és be is 
rendezkedem hamarjában, gyűjtő-
felszerelésem, fioláim között máris 
otthonosan érzem magam. Már alig 
várom, hogy nekivághassak a brazil 
erdőnek-mezőnek, melyekről már 
annyit olvastam és hallottam! Így 
aztán, az illendőség keretei között, 
amilyen hamar csak lehet, nyakamba 
veszem a határt.

Közben kiderül, hogy ez a minta-
gazdaság-szerű kollégium valójában 
egy javító-nevelő intézet is, ahol a 
fiatal bűnözőket a végtelenül türel-
mes tanárok igyekeznek jóútra térít-
eni. Vagy 350 fiú él itt, látszólag bé-
kességben, különösebb problémák 
nélkül. Egyet mellém adnak, mint 
kísérőt. Úgy látom, hogy érdekli őt a 

ba. Itt Nilson Gomez Jaime profesz-
szor úr, az iskola igazgatója fogad 
bennünket, a brazilokra jellemző 
nagy vendégszeretettel. Örömmel 
hallom, hogy lelkes bogarász, s ha-
bár társalgásunk ugyancsak nehéz-
kes, mivel ő alig tud néhány szót 
angolul, én meg még annyit sem 
portugálul, mégis szinte pillanatok 
alatt összebarátkozunk. A rovartan, 
az entomológia, mely az én fő 
érdeklődési területem, nemzetközi 

rovarászás, de hát beszélgetni nem 
tudunk a nyelvi nehézségek miatt. 
Sebaj, a felszereléssel tömött tarisz-
nyát szívesen hozza, a hálóval meg 
szorgalmasan csapkod minden repü-
lő rovar után – így hát elvagyunk 
egymással, naphosszat. Gyalogosan 
járjuk a környéket, ami egyáltalán 
nem  olyan, mint ahogy az ember el-
képzeli a brazíliai őserdőt. Őserdőről 
ugyanis szó sincs itt. Lankás, szavan-
nás a táj, ligetekkel, kisebb- nagyobb 

Brazil hollókeselyű

marhacsont. Ki tudja, mit ehettek 
ezen a keselyűk?

Felettünk két vörös arapapagáj 
húz el, reptükben egyet-egyet rikkan-
tanak, mintha csak beszélgetnének. 
Ezek a csodálatosan szép madarak, 
akárcsak sok más papagájfaj, álta-
lában életre szóló „házasságot köt-
nek”. Ha egyikük elpusztul, a másik 
özvegyen éli le hátralévő éveit. A 

szabad természetben nem szeretik az 
ember közelségét, ami érthető, 
hiszen abból sok jó nem származik 
sohasem! A nappalokat a magas fák 
koronájában töltik, leginkább csak 
reggel és késő délután lehet őket 
látni, amikor felkeresik azokat a he-
lyeket, ahol érett gyümölcsöt, bo-
gyókat, magokat vagy virágbim-
bókat csemegézhetnek. 

Lassan visszafordulunk. Észre 
sem vettük jóformán, de már 
majdnem beesteledett. Egy állatok 
által kitaposott dűlőn poroszkálva, 
nemsokára egy tanyához érünk.
Olyan pásztor-szállás féleség, ez is a 
kollégiumhoz tartozik. A nádfedeles 
viskó mögötti szérűről pont most 
hajtják be a gulyát egy nagy 
karámba. Csodálkozva látom, hogy 
a karám oldalai és teteje fínom lyukú 
hálóval van fedve. Ugyan mi haszna 
van ennek?- kérdem magamtól. 
Aztán az egyik pásztor jelbeszéddel, 
mutogatással elmagyarázza. De 
hagyjuk ezt, meg a folytatást legkö-
zelebbre!

Nilson Gomez Jaime igazgató úr

Herkules bogár
erdő sötétjében. Az aljnövényzetben 
apró, félig nyúlra, félig őzre emlékez-
tető kis emlősök, agoutik  surrannak, 
inkább csak hallani, semmint látni 
lehet őket. Már éppen arra gondolok, 
hogy itt akár jaguár is akadhat, mikor 
nem messze előttünk roppan a gally, 
minden bizonnyal valami nagyobb 
testű állat lába alatt. Társam is meg-
torpan, tágra meredt szemmel néz 
rám, mintegy kérdezve: mi ez? 
Ember nem lehet, mert az nagyobb 
zajt csapna, de hát akkor tényleg, 
ugyan mi lehet? Csendben egy 
nagyobb fa mögé húzódunk, onnan 
kémleljük: jaguár-e? Szükség ese-
tén csak a rovarhálóval „védekez-
hetünk”...Nevetséges ugye? Pedig a 
rovarháló hatásos védekező eszköz, 
ha nem is fegyver. Igaz, jaguár ellen 
még nem használtam, de ugyancsak 
harapós, medvefogó havasi juhász-
kutyák ellen a Fogarason már igen. 
Három-négy azokból is felér egy 
jaguárral. Mégi el tudtam őket ijesz-
teni magamtól a hálóval.  Megint 
roppan az ág, zörög az avar- egyre 
közelebb, sőt mint ha már látnánk is 
egy nagyobb testet mozogni az alj-
növényzet takarásában. Még egy 
pár lélegzetfojtó másodperc – s 
előtűnik egy kényelmesen böngész-
gető, gombászó-bogarászó közönsé-
ges disznó! Nem is vadkan, hanem 
csak egy alig süldőnyi, nyilván 
elbitangolt koca.Már egészen közel 
matat, amikor egyszerre csak szagot 
kap, riadtan horkantva megugrik, 
törve-zúzva menekül. Még jó 
darabig halljuk, aztán megint csak 
az erdő csendje vesz körül. Most 
aztán találgathatom, hogy hármunk 
közül ki rezelt be a legjobban?

alkalmazottjai” mert ők azok, akik 
minden ehető szemetet a legrövidebb 
úton eltakarítanak : megesznek 
mindent, ami útjukba kerül. Jó lenne 
lefényképezni is őket, de ahogy 
közelítek a fedezet nélküli tisztáson, 
rögtön felriadnak, szárnyra kap az 
egész társaság. Egyet azért sikerül 
lencsevégre kapnom. A lakoma ma-
radékait is szemügyre vesszük, de 
bizony az csak egy pár öreg, kiszáradt 

Ara papagály
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Az Ausztráliai Magyar 

Református Egyház
121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2014. február 9-én de. 11 órától

 Istentisztelet 
 Igét hirdet: Dézsi Csaba

121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 
(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)

Istentisztelet után 12 órakór ebéd a Bocskai Nagyteremben
Ebéd után Nôszövetségi ülés a Nagyteremben

Minden kedden 12 órától Biblia óra  
 Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

SYDNEY      2014. február 9-én 11.30 órakor
Istentisztelet

 Igét hirdet: Péterffy Kund
Uniting Church, Carrington Ave.

ADELAIDE (SA) 
2014. február 9-én de. 11 órakor 

 Istentisztelet  
Igét hirdet: Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán 6 órától BIBLIAÓRA, a Templomban

Mindenkit zeretettel várunk
 BRISBANE (QLD) 

2014. minden vasárnapján de. 11. órakor 
Istentisztelet 

 Igét hirdet: Nt. Kovács Lôrinc
150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban,

Istentisztelet után minden vasárnap ebédelni lehet
Honfitársi szeretettel hívjuk.

St. Paul Templom Tce. Brisbane
GOLD COAST — ROBINA 2014.

Minden hónap elsô vasárnapján du. 2. órakor Bibliaóra
Minden hónap harmadik vasárnapján du. 2 órakor 

 Istentisztelet,
 és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára

Igét hírdet: Kovács Lôrinc
Cottesloe Drv. and University Drv. sarok Robina

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

FAITH HAS HEALTH REWARDS
People who are religious are less anxious,take fewer sick 

days and are healthier overall,a UK study shows.
The report which was presented to the British Pychological 

Society,concludes this may be  because their faith offers a 
“buffer” against  strains of modern life,as they’re also more 
likely to report low levels of stress and fatigue and feel as if 
their life has more meaning…..

(Quote from article in Herald Sun Jan .26.2014)

Isten áldott ragyogó vasárnap ...
Silvana Reservoir Park nyilvános kiránduló helyén, az Ausztráliai Református Egyházközség keretén belül ismét 

megrendezésre került az immár hagyományossá vált szabadtéri istentisztelettel egybekötött kirándulás.
E jeles napon - amely egyébként Australia Day ünnepnapja - a várakozásnak megfelelöen kellö számban gazdagitották 

az egyháztagok, barátaik, ismeröseik e nap jelentôségét.
Igét hirdetett Nt Dézsi Csaba lelkipászator. 
Istentiszteletet követöen a Spurigan házaspár által készitett pompás gulyással csillapíthatták éhségüket a nagy-

érdemü jelenlévök. Köszönjük és az ízes pálinkát is, amit a Basa János kinált minden vendégnek.
A Victoriai Református Egyház vezetösége reméli, hogy általános megelégedésre szolgált a Silvana Reservoirben 

töltött idöszak a gyülekezet tagjainak és maradandó élménnyel, bizakodó jövöbe vetett hittel tértek meg otthonukba. 
Továbbá köszönetet mond e rendezvényen való megjelenésükért minden résztvevönek és reménykedik 2015-ben a 
Silvana Reservoir Parkban ismét megrendezendö viszontláttásban.                                                                       Cs. F.

Az év kezdetén...
A Magyar Élet mellékleteként, a Református Szemlében, hétrôl-hétre továbbra is beszámolunk az Ausztráliai 

Magyar Református Egyházunk  gyülekezeteinek Istentiszteleti rendjérôl, életérôl, rendezvényeirôl.. 
Ez úton kívánunk minden kedves Olvasónak, megelégedett, sok örömmel teli, boldog Új Évet...
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Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
Mint tudjuk, átlagember nem létezik, 

csak a statisztikákban, mégis kíváncsi 
lennék, hogyan igazodik el a közügyek-
ben nem naprakész magyar az egy-
másnak tökéletesen ellentmondó vé-
lemények között. Valószínûleg azzal 
ért egyet, ami számára hihetô és ked-
vezô.

A különbözô összeesküvés-elméletek 
még a viszonylag mûvelt emberekre 
is hatással vannak, mert titkos tervek, 
tárgyalások, szervezetek mindig létez-
tek, amióta világ a világ, történelmi 
rejtélyek egész sorát idézhetnénk, 
amelyek magyarázata hiányos a Nagy 
Titok felfedése nélkül. A választások 
elôtt mindig némi borzongással emle-
getjük az egyébként valóban létezô 
terveket és trükköket, a kampányve-
zéreket, akik az utolsó pillanatig kés-
leltetik csodafegyverük bevetését. 
Annak idején a nyugdíjasoknak ígért 
egyszeri tizenkilencezer forint „kár-
pótlás” ötlete bejött, most emelték a 
tétet. A népszerû rezsicsökkentés elle-
nében ki kellett valamit találni, s lám, 
itt a feltétel nélküli alapjövedelem 
elképzelése. Tegnap még a baloldalon 
is kapitális (szociális) marhaságnak 
minôsítették, mára belátták, ez a cso-
dafegyver. Az ingyenpénz mindig jól 
jön, különösen a rettenetes közmunka 
helyett. A baloldal rádöbbent, hogy új 
munkahelyek „teremtésére” csak las-
san és fokozatosan van remény, egy-
szerûbb bedobni egy tébolyult ötletet, 
amelynek végrehajtásában Magyaror-
szágnál ötször gazdagabb államok is 
tönkremennének. Persze meg lehet 
mindent oldani, ha minden ellátási és 
segélyezési alapot megszüntetünk, a 
dôzsölô nyugdíjasok is megkapják az 
„alapjövedelmet”, és lemondanak az 
esetleges többletrôl. Természetesen a 
„gazdagok” is megkapnák az alapjö-
vedelmet, jól jöhet az még Surányi 
Györgynek is, aki támogatja a remek 
tervet. Ha ez még nem lenne elég, ol-
vashatunk arról is, hogy ördögi fon-
dorlattal hazánk lesz Európa energi-
aellátási központja, itt találkoznak 
majd a nagy olaj- és gázvezetékek, és 
ha orosz beruházással bôvítik a paksi 
atomerômûvet, egyetlen gombnyo-
mással felrobbantják egész Magyaror-
szágot. A Lehel úti bankrobbantás 
eszerint már ennek a figyelmeztetô 
jele, különben is a bankok a felelôsek, 
ha felrobbantják ôket. Mivel Orbán 
Viktor a Népszabadság szerint azért 
tárgyal Putyinnal, hogy „visszahívja 
az oroszokat”, az a bizonyos átlag-em-
ber alighanem sóhajt egyet, és a vá-
lasztásig kizárólag arról tájékozódik a 
bulvárlapokból, hogy melyik híresség 
szakított újabb párjával, de majd is-
mét összefognak. Vagy összeesküd-
nek.

* * *
Bizonyára sokan vannak, akiknek 

elegük van az egyre elképesztôbb, sze-
rencsére csak verbális háborúból, 
amelyet a balliberális „összefogás” a 
tények ellen indított. A „gyôzelem ko-
alíciója” kiegészült a szenvedélyes 
fôhazuggal, és ezzel rögtön el is vesz-
tette a kormányképességnek még a 
látszatát is, továbbá a sokat emlegetett 
fékek és ellensúlyok nélkül maradt.

Naponta cáfolt, majd ismételgetett 
nyilatkozataik már teljesen érdektele-
nek, és nem számít enyhítô körülmény-
nek, hogy (mint a Népszabadság egyik 
vezércikke fogalmaz) az új választási 
rendszer adta rá a kényszerzubbonyt 
a nagy összefogás tagjaira. Együtt 
ugrándoznak a kényszerzubbonyban, 
és kórusban ordítozzák, hogy a kö-
zönség bolond. Helyettük inkább a 
férfi kézilabda-mérkôzéseket nézem, 

bár meg kell állapítanom, a mai világ-
ban nemcsak a politikai kampányok 
egyre durvábbak, hanem a sportmér-
kôzések is. Valamikor régen talán a 
vízilabdázásban kezdôdött az egész, 
aztán átterjedt a labdarúgásra, az ele-
ganciát felváltotta a kíméletlenség: 
meg kell szabadulni minél elôbb a lab-
dától, mert elgáncsolnak, lerúgnak, 
letaposnak, rád ugranak. Nem vélet-
len, hogy az amerikai futball és a 
pankráció egyre népszerûbb Európá-
ban, nem is szólva a ketrecharcról. A 
nyílt erôszak imponál a „népnek”, kész 
csoda, hogy a gladiátorjátékokat még 
nem vezették be újra. A kényszerzub-
bonyosok demagógiája kifejezetten 
ennek a néprétegnek szól, amikor 
kijelentik, az atomerômû bôvítésével 
vége a magyar demokráciának, a Gaz-
prom legvidámabb barakkja leszünk, 
sôt még a nyugdíjasok is rosszul jár-
nak a döbbenetesen alacsony infláció 
miatt. Észérvek itt már nem jöhetnek 
szóba, aki langyos, mind felült a gáz-
sütôre az összes szakértôvel, szóvi-
vôvel, közgazdásszal, filozófussal és 
esztétával együtt. „Ez kemény, ez a 
csapat kemény”, mondta egykor Horn 
Gábor (SZDSZ) az MSZP színpadon 
felsorakozott seregletére, aztán el-
küldte az ôszödi rémet egy illetlen 
helyre. Persze még sokan hiányoznak 
ebbôl a kemény csapatból, valószínû-
leg bölcsen kivárnak, mert koránt 
sincs vége az osztozkodásnak, most 
kezdôdik csak igazán a kalandor de-
mokraták országjárása. Nem érdemel 
meg ennyit ez a hálátlan nép, akkor is 
jönnek-mennek, ígéretük szerint fel-
szántják az országot, és sóval hintik be 
a földet, ahol valami termett vagy 
épült az elmúlt négy évben. Sok sóra 
lesz szükség, és képzett robbantómes-
terekre, bár a rombolás specialistái 
mellé mindig jelentkeznek önkéntesek. 
Aztán majd leteszik az alapjait a 
kapitalista szocializmusnak.

* * *
Ha jól emlékszem, Dávid Ibolyának 

volt fénykorában kedvenc szófordula-
ta a „normális Magyarország” köve-
telése. Ezt a nem túl szerencsés for-
dulatot napjainkban Bajnai Gordon 
használja leggyakrabban, abból kiin-
dulva, hogy nem normális az ország, 
ha nem ôt sírja vissza.

Persze ne a múltat nézzük, hanem a 
jövôt, kontráz erre az ôszödi rém, ab-
ban a hiú reményben, hogy a múltját 
végképp el lehet törölni, akárcsak a 
többiekét, akik lám, mégis összefogtak 
a haza megmentése céljából. A nagy 
összeborulás nem volt kétséges, csak-
hogy nem a nemes szándék gyôzött, 
hanem az egyfordulós választás logi-
kája. „Normális” esetben ugyanis az 
MSZP–SZDSZ, illetve most utódpártja-
ik egyesülése az 1994-es mintát kö-
vette volna, amikor a választások elôtt 
szent esküvel fogadták, kizárt dolog a 
közös kormányzás. Most azonban 
színt kellett vallani, összenôtt, ami ösz-
szetartozik. Programokról, illetve 
azok egyeztetésérôl kár is beszélni, az 
a program, hogy szeretnének visz-
szajönni, együtt, ha nem megy más-
képp. Igaz, továbbra sincs senki biz-
tonságban, az elszabadult hajóágyú ott 
rombol a fedélzeten, óráról órára vál-
tozik a helyzet. Személy szerint ettôl a 
csapattól bármilyen bizarr politikai 
lépést elképzelhetônek tartok azután, 
hogy Kuncze Gábor a DK színeiben 
indul egyéni képviselôjelöltként. Szin-

te érthetetlen, Kovács László vagy 
Lendvai Ildikó miért nem indul, mond-
juk a Liberális Párt jelöltjeként. Az 
elszánt „korszakváltók” zavarodottsá-
ga érthetô, hiszen még semmi sem 
dôlt el, nincs igazodási pont, az iránytû 
ôrülten pörög. Ki az idomár, és kiket 
sikerült megszelídíteni, ez a kérdés 
motoszkál a tapsolók fejében is, vagyis 
hogy ki nevet a végén? Jelenleg a 
„normális ország” lakosainak többsége 
viszolygással vegyes érdeklôdéssel 
figyeli a produkciót. Ebben a díszes 
társulatban rejlik a magyarázat, miért 
lett olyan a rendszerváltozás, amilyen-
né sikerült. A szocialisták kampányá-
nak vezére azt nyilatkozta, nem pénz-
kérdésrôl van szó, ezt az összefogás is 
bizonyítja. Ezt nehéz elhinni, mert 
ennyire világosan talán még soha nem 
mutatta meg a balliberális szövetség 
sohasem titkolt célját, a hatalmat és a 
pénzt, legalább néhány helyet a par-
lamentben. Sok bukott politikusa van 
az elmúlt negyed századnak, s meg 
tudom becsülni azokat, akik maradék 
méltóságukat megôrizve távol marad-
nak a bohóckodásból, és cikkeket, ta-
nulmányokat sem írnak arról, hogyan 
lehetne megmenteni a nemzetet. Nél-
külük máris normálisabb lett Magyar-
ország.

* * *
A választók többsége alighanem 

örül, hogy április 6-án véget ér a kam-
pány tébolya, elcsitul a harci zaj, re-
mélhetôleg visszatér a nyugalom, bár 
a politikai hirdetések, falragaszok, 
plakátok, brosúrák, szórólapok addig 
is mozgósítják a polgárokat, mert haza 
vagy haladás. A haza nemzeti jelszó, a 
haladás balliberális, bár némi tanács-
talanság tapasztalható, merre is kel-
lene haladni.

A „gyarapodás” szó minden létezô 
pártnál megjelenik, mert bolond az, 
aki nem szeretne gyarapodni, az elvi 
kérdések és a programok nem szivá-
rognak be a materialista köztudatba 
még a „fejlett” demokráciákban sem. 
A baloldal számára a negatív kam-
pánynak nincs alternatívája, mert ko-
rábbi mûködésének kínos emléke ele-
venen él, az elmúlt években pedig 
kizárólag önmagával volt elfoglalva, 
és még finom voltam. Az amerikai 
politikai marketing kampánystratégiái 
és módszere fokozatosan elterjedtek 
Európában is, a piaci reklám lényege 
az, hogy egy termék kiválasztása és 
megvétele megold minden problémát, 
garantálja a sikert, vagy legalább re-
ményt ad, hogy a vevô közérzete egy-
re jobb lesz. A közvélemény-kutatók a 
politikában tulajdonképpen piacku-
tatók, állandóan szondázzák a poten-
ciális vevôkört, mire van igénye. A 
jelöltek „imázsa” fontosabb, mint a 
mondanivalója, ezért egy-egy jelölt 
személyiségvonásai sokkal nagyobb 
hangsúlyt kapnak, mint nyilatkozatai. 
A különbözô szavazói csoportok elé-
rése és megnyerése nem könnyû fela-
dat. Mivel minden létezô társadalom-
ban több a szegény, mint a gazdag, a 
legegyszerûbb stratégia a „szegények” 
mozgósítása és manipulálása, a mar-
xista osztályharc kliséinek alkalmazá-
sa. Annak idején Clinton (többek kö-
zött) azzal nyert Bush ellen, hogy a 
kampányban a gazdagok és hatal-
masok kiszolgálójaként támadta, bár ô 
maga is az volt, csak más gazdagok és 
hatalmasok támogatták. Az internet 
korában nem véletlen, hogy a legtöbb 

balliberális politikus egyre gyakrab-
ban próbál élni az ingyenes önreklám 
lehetôségével, annak ellenére, hogy a 
legtöbb esetben az ilyesmi a visszájára 
fordul. Jelenleg úgy látszik, a hibás 
termék hirdetése nem jó stratégia. 
Szerencsére a választók ma már fo-
gyasztóként is tudatosabbak, fogal-
mazzunk úgy, hogy — amennyiben 
lehetséges — többségük a magyar 
árut részesíti elônyben. A régi kozmo-
polita, internacionalista árut globalista 
csomagolásban sem szeretik, ez ad va-
lódi, nem marketingjellegû reményt, 
hogy április hatodikán a vevôk meg-
bízható, hazai terméket választanak az 
olcsó, silány, lejárt szavatosságú va-
cak helyett.

* * *
Minden ember élete „kész regény”, 

de kevesen vállalkoznak arra, hogy 
megírják életük regényét. Pedig az 
utókor ezekbôl a mûvekbôl talán 
pontosabb képet kap, mi is történt 
egykor, mint a kitalált történetekbôl. 
Nemrég jelent meg Gyürk István 
könyve (Lépj tovább!) az Agroinform 
Kiadó gondozásában, fényképekkel 
illusztrálva. Önéletírás, memoár, 
számvetés, korrajz, dokumentumre-
gény, mindez egy sikeres és érdekes 
emberi élet kronologikus elôadásá-
ban.

Gyürk István 1935-ben született, 
mezôgazdasági mérnök, majd diplo-
mata lett, tervezômérnök, egyetemi 
tanár, dolgozott Egyiptomban, Tanzá-
niában, 1999 és 2002 között hazánk 
nagykövete volt Ausztráliában. A csa-
ládtörténettel induló könyv személyes-
sége mindvégig megmarad, a szerzô 
anekdotázó kedve minden részletre 
kitér, semmit sem hallgat vagy titkol 
el, a nehézségeket, bánatokat, kudar-
cokat is bölcs derûvel adja elô, mint-
egy igazolva a címet: mindig lehet 
továbblépni. A mérnöki és tanári mun-
ka dicsérete azért is hiteles, mert 
politikai rendszereken átívelve épül az 
életmû, a haza szolgálata egybevág az 
„önmegvalósítással”, ahogyan a sike-
res pálya célját mostanában nevezik. 
Mellesleg Gyürk István egyetemi 
jegyzetet is írt a mérnöki etikáról, 
vagyis a mérnöki hivatás olyan ösz-
szefüggésérôl, amelyet korábban csak 
más hivatásokkal kapcsolatban szok-
tunk emlegetni. Természetes, hogy az 
önéletrajznak csaknem a fele Auszt-
ráliáról és az ottani élményekrôl szól, 
hiszen egyrészt ez a csúcspont, s errôl 
a kontinensrôl tudunk mi itthon a leg-
kevesebbet. Az egészséges önbizalom, 
tettvágy, ember- és életszeretet meg-
nyilvánulása különösen fontos a mos-
tani panaszkodós, depressziós, állan-
dóan versengô és gyûlölködô világban. 
Rengeteg emberrel találkozunk az 
életírás lapjain, akik nekünk is bará-
tainkká, ismerôseinkké lesznek, de a 
portrékban, megjegyzésekben nyoma 
sincs sértettségnek, haragnak. A va-
lósághoz minden részlet leírásában 
ragaszkodik a szerzô, és jól érzékelhetô 
minden sorában, hogy „emlékezni 
öröm”, és az az ember, aki rábízza 
sorsát a gondviselésre, nem téveszt 
utat, mindig tovább tud lépni. Ahogyan 
az epilógusban olvassuk: „Most, hogy 
emlékezésem végére értem, visszate-
kintve úgy látom: életemben gyako-
ribb volt az öröm és ritkább a bánat, 
múló a szomorúság és tartós a vidám-
ság. Mindeközben talán sikerült meg-
valósítanom Schmitt tanár úr tanácsát: 
Ne állj meg fiam, lépj tovább!”

* * *
A „megosztó” mint politológiai szak-

kifejezés valamikor 1990 után tûnt fel, 
igaz, addig politológia sem volt, csak 

marxizmus-leninizmus. Média sem 
volt korábban hivatalosan, akkor 
kezdtek el vitatkozni arról, a médium 
többes száma-e a média, vagy lehet 
médiákról is beszélni, nem is szólva a 
médiákokról.

Tömegkommunikáció már létezett, 
kutatták is a kiválasztottak óvatosan 
és szerényen, mert a pártpropaganda 
kínos emlékeket ébresztett. A „meg-
osztó” jelzô mindenkirôl elmondható, 
akinek van saját véleménye, s politi-
kus csak akkor lehet köztiszteletnek 
és közszeretetnek örvendô, ha már 
legalább száz éve halott, bár az utóbbi 
idôben ez sem biztos, kell ahhoz két-
háromszáz év is. Az emberiség törté-
netében feljegyzett személyek mind 
megosztók voltak, vallásalapítók, 
császárok, királyok, miniszterelnökök, 
írók, festôk, üzletemberek, bankárok 
— hadd ne soroljam az összes lehet-
séges besorolást. A megosztó szerep 
elkerülhetetlen, akár jó, akár gonosz 
ügyet szolgál az illetô, a bölcs is meg-
osztó, a bolond is. A relativizmus, a 
liberális viszonylagosság diadala, 
hogy a közvélemény tájékoztatásának 
egyensúlya érdekében (a kirekesztés 
gyanúja elkerülésének érdekében) a 
média többet foglalkozik a bolondok-
kal, sôt már maga a célközönség is az 
írás-olvasás tudományától alig érin-
tett, reklámipari szempontból feldol-
gozott lakosság lenne. Mindez arról 
jutott eszembe, hogy hosszú vajúdás 
után megszületett a balliberális össze-
fogás elnevezése: Összefogás. Ennél 
merészebb, mélyebb, kifejezôbb, tar-
talmasabb, mozgósítóbb, egyszerûbb, 
hitelesebb, értelmesebb, általánosabb, 
lelkesítôbb, ígéretesebb közös elneve-
zést keresve sem találhattak volna, 
kár is volt ezen töprengeni oly sokáig. 
Aki összefog, az nem megoszt, hanem 
összead, sôt szoroz, lehetett volna nép-
front vagy charta, de még nem késô, 
megalakulhat az Áprilisi Népfront 
vagy Áprilisi Charta, természetesen a 
demokráciáért, a szabadságért, az em-
beri jogokért és az unióért. Megosztó, 
régrôl ismert, mentálisan is megosztó 
személyek évtizedek óta a fékek és 
ellensúlyok, csak remélem, hogy osz-
tani tudnak, de szorozni nem. A nulla 
nullával való szorzata nulla, az össze-
adása úgyszintén. Nemzeti érdek len-
ne, ha a nagy összefogás parlamenti 
részvétel nélkül szökkenne szárba. 
Akkor lehetne igazán, teli tüdôbôl 
szidni a demokráciára éretlen ma-
gyart. Nekik is jó lenne, nekünk még 
inkább. Mi az, hogy! Nagyon is! 

DUNA TÉVÉ
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December 8
MIKULÁS PIKNIK
Hogyan lehet egy évente megismé-

tlôdô kirándulást úgy leírni, hogy az 
aki olvassa úgy érezze ô is résztvett a 
rendezvényen. Hát nagyon nehéz. 
Mégis megpróbálom a lehetetlennek 
tûnô feladatot.

Napsütés, szorgalmas ételkészitôk, 
gyülekezô résztvevôk. A Szent István 
Templom elôtt elterülô park árnyékos 
zugait keresik a korán érkezôk. Mire 
az ebéd elkészül mindenki megtalálja 
helyét, elhelyezik asztalaikat, székei-
ket, elôveszik az alkalomra hozott asz-
talteritôjeiket, elôkerül tányér, evô-
eszköz, poharak, minden amit a gon-
dos csomagoló elkészített. A Cserkész-
csapatok által üzemeltetett sütemé-
nyes sátorban már lehet finomabbnál, 
finomabb házi sütéményt, kávét vá-
sárolni. Aki csak szomját óhajtja olta-
ni az a Néptánccsoport „italboltjában” 
készséges kiszolgálók által teheti ezt. 
A „pénztáros”, aki ebédjegyeket árul, 
megnyitotta munkahelyét, asztala 
mellett ülve már várja az éhes „töme-

Australia Day Award kitüntetését Capt Somogyi Sándor vette át a Gold 
Coast City Polgármesterétôl a Gold Coast-i Magyar Nyugdijas Klub közösségi 
munkájának elismeréseként. A Polgármester Tom Tate úr gratulált és kihang-
súlyozta hogy nagy szükség van a Klub további munkát, erôt, egészséget, jó 
szerencsét a jövôben.

Nuszpán Eszter GCHSCC.Titkára

jön a nap fô eseménye. Megszólal a 
csengô, jön a Mikulásbácsi. Ruhája 
már nem hasonlit „Szent Miklós Püs-
pökre”, télapóra, de a gyerekhadnak 
nem is ez a fontos, hanem, hogy meg-
érkezett és elfoglalta trónját a Szent 
István Templom elôtti pálmafák alatt . 
Minden sorbanálló gyermeknek elér-
kezik a várva várt pillanat ami-kor 

cserélnek. Ez is hozzátartozik a mai 
szokásoknak, melyeket már a fiatalok 
formálnak maguknak.

Mindig jólesô érzés ha gyerekeink, 
unokáink örömét látjuk, azonban ez 
alkalommal mindannyiunk lelke örül-
hetett, mert ilyen sok vidám gyereket, 
babakocsiban ülôktôl a bakfisokig, 
már régen látott Közösségünk. Elérke-
zett az az idô amikor második, har-
madik nemzedék, ha nem is állandó 
résztvétellel, de egyes alkalmakkor 
eljönnek egy-egy ilyen rendezvényre.  

Köszönjük a régi-új segítségeknek és 
az Ifjúsági Szövetkezet Igazgatóinak a 
kellemes napot!

Remélem egy kis saját képzelôerô 
hozzáadásával a sorok olvasása köz-
ben önök is részt vettek a 2013. évi 
Mikulás Pikniken.
December 13
IGAZGATÓI VACSORA
A Melbourne-i Magyar Központ Igaz-

gatói december 13-án este, a Korona 
Csárda hangulatos termében, vacsorá-
val egybekötött összejövetellel zárták 
a 2013-as évet. Marót Márta az Igaz-
gatóság kitartó munkáját méltatta. 
Igazgatótársai nevében megköszönte 
mindazoknak az önkénteseknek akik 
egész évben segítséget nyújtottak a 
vezet ségnek, Withington Annának a 
termek kiadásával való jó munkáját, a 
gondnoknak Mausecz Jánosnak 
egész évben kitartó tevékenységét és 
utoljára, de nem utolsó sorban a Köz-
pont „Hiradó” szerkesztôinek, Atyi-
más Erzsébetnek és Kövesdy Évá-
nak, a kiemelkedô, értékes, önkéntes 
munkájukat amit huszonegy éve foly-
tatnak.

A Magyar Központ Igazgatóinak és 
Munkatársaiknak, munkájukban a jö-
vô évre is, további jó erôt és kitartást 
kivánunk!(szerk)
December 14
Tófalvi Zoltán, Marosvásárhelyi 

történész, iró, újságíró, TV szerkesztô, 
hiteles levéltári dokumentumok alap-
ján, a Melbourne-i Magyar Központ-
ban, a Szent István templom alatti 
társalgóban, szombat délután 16.30-
kor, a magyarság egészét érintô két 
téma körrôl Az egyetemes magyar 56 
jelentôsége, Az autonómiák esélyei 
Erdélyben tartott elôadást.

Érdekfeszitô elôadásában többek kö-
zött elmondta, hogy 1956 „Tiszta For-
radalom” a dicsôség és tisztesség for-
radalma volt és hogy a forradalom 
áldozatai között erdélyi fiatalok is vol-
tak. Egyetemes Magyarság, 1000 ol-
dalas könyvében, különleges dolgokat 
tár a könyv olvasói elé, amit még a 
történészek eddig nem dolgoztak fel, 
mint pl:

A kommunista Hruscsovnak minden 

környezô ország felajánlotta segítsé-
gét a magyar forradalom leverésére. 
Továbbá, „az autonómiák esélyei Er-
délyben „témával kapcsolatban em-
lítette Román-Magyar konfederáció 
létrehozásának tervezetét, ENSZ felü-
gyelete alatt Svájci kantonok példá-
jára, errôl a dokumentumokat a Secu-
ritate örizte meg. Kérdések és felele-
tek után, befejezôül, könyvbemutatás-
ra is sor került.
December 15
GYERTYAFÉNYES EST
„Fel nagy örömre, ma született, aki 

után a föld epedett” —— Gárdonyi 
Géza

Ismét elérkezett az egész évben 
várva várt Gyertyafényes Est. Amióta 
a világ katolikusai szentmiséiket saját 
anyanyelvükön mondják, a szentmi-
sén belül kevés id  adatik az énekekre. 
Amig a misét latinúl mondták, a hivek 
az egyházi énekeken keresztül kap-
csolódtak be a szentmisébe. Ez a mai 
fiataloknak már nem mond semmit, 
mivel amit nem tudunk az nem is hi-
ányzik. Azonban az idôsebbek még a 
régi énekes szentmisékre áhitoznak, 
egyre hiába. Ezért jött létre a „Gyer-
tyafényes Est”, hogy legalább kará-
csony közeledtével énekelhessük a 
sok szép karácsonyi éneket. Habár ez 
sem helyettesiti egészen az emlékeink 
karácsonyi gyûjteményét. Vasárnap, 
December 15-én a szokásos várakozás 
hozott mindannyiunkat a Melbourne-i 
Magyar Központba. 2013. év fordulót 
jelent ebben a már hagyománnyá nôtt 
eseményben, mivel az Ifjúsági terem-
ben (kisebb mint a Magyar Ház ter-
me) került megrendezésre. Ez alka-
lommal, a belépô személy elé, kará-
csonyi díszbe öltözött terem tárúlt, 
színpadon, a karácsony jelképével, az 
ünneplôbe öltözött gyönyörû kará-
csonyfával.

Elcsendesedett a terem, Dabasy 
János üdvözölte a tiszteletbeli vendé-
geket, Sikó Anna — Magyar Köztár-
saság Canberrai Nagykövete, Nick 
Wakeling — State Member for 
Ferntree Gully and Cabinet Secretary, 
Domenicky Endre – konzul, Bucsi 
Anikó — attaché, és az egybegyül-
teket, felolvasta az evangéliumot és 
nyomatékosan a következô mondattal 
fejezte be köszöntôjét: Isten gyer-
mekei vagyunk. — Boldog, egész-

séges újesztendôt kivánok!
A Magyar Iskola kilenc apró nôven-

déke betlehemes játékot adtak elô 
melynek üzenete „a karácsonynak 
fontos része, ne az anyagi, hanem a 
lelki ajándék és a szeretet legyen”. A 
Cserkészek hagyományos betlehemes 
játéka következett, mely után Laczkó 
Mihály atya az evangéliumot olvasta 
fel. A Magyar Iskola középsô csoport-
ja „Karácsonyi történet” címe alatt 
énekeltek és verseket mondtak. Mind-
három csoport szereplôi, de különösen 
tanitói, kiváló türelmes munkájukért, 
elismerést érdemelnek.
Nick Wakeling — State Member for 

Ferntree Gully and Cabinet Secretary 
üdvözlô szavai következtek. Elmondta, 
hogy a Karácsony milyen szép ünnep 
és milyen kellemes meghitt családi 
társaságban ünnepelni. Örült, hogy ré-
sze lehetett egy magyar Karácsonyi 
ünneplésnek, befejezésül saját és a 
Victoriai Állam nevében Boldog Kará-
csonyi Ünnepeket kivánt mindenki-
nek.

Mint minden évben, most is gyûjtés 
történt, melyre Petô Gábor atya hivta 
fel a figyelmet. Ezúttal, a begyûjtött 
összeg, a Szent István Templom fenn-
tartására lesz fordítva, melyet Gábor 
atya elôre megköszönt.
Toldi Bianca énekszámai következ-

tek, melyeket az egybegyültek, mint 
mindig nagy örömmel fogadtak. Idézet 
a dalokból: „Eljött végre a Kará-
csony......” ”Legyünk a kis Jézushoz 
közel, ne csak így decemberben...” 
„Békesség vár majd ránk....”

A Melbourne-i Magyar Központ Igaz-
gatói nevében Vetô Tibor tisztelettel 
üdvözölt mindenkit, köszönetet mon-
dott a szereplôknek és tanitóiknak és 
Boldog Karácsonyi Ünnepeket kívánt 
mindenkinek.

Sikó Anna Nagykövet pár mondatban 
köszöntötte az egybegyülteket, el-
mondta, hogy részére a Gyertyafényes 
Est milyen szép és ôrá milyen jó ha-
tással van. Továbbá milyen megható 
az a sok szeretet és munka ami az est 
keretében összeköt mindannyiunkat 
és várjuk a Karácsonyt ami jó, ha sze-
retteink körében tölthetünk. Sikó An-
nának a „Gyertyafényes Est” állandó 
kapcsolatot teremtett a viktória ma-
gyarsággal. Befejezôül „Áldott, békés 
Karácsonyt — Boldog Újévet kívánt” 
az ünneplô közönségnek.

A fent felsorolt mûsorszámok között 
együtt énekeltük a karácsonyi éneke-
ket, utoljára a Himnusz hangzott el. 
Ezzel a meghitt hangulattal feltöltve 
indult mindenki otthonába és vitte ma-
gával az egymásnak szánt jókívánságo-
kat.

„Áldott estén Karácsony éjén,
Angyalok szállnak fenn az égen.
Mindenkihez be-be néznek
Mindenhova oda érnek.
Áldást hoznak minden házba.
Csillagot a fenyôfára!”
Köszönet azon személyeknek akik 

bármivel is hozzájárultak a meghitt, 
hangulatos „Gyertyafényes Est” ren-
dezéséhez!

get”. Finom ebéd, fantasztikus lángos, 
amit úgy mint régen a helyszínen da-
gasztottak. (ilyen finomat már régen 
ettünk).

Ebéd után toborozzák a gyermekha-
dat, kez dôdik az „Olympia”. Kisvártat-
va megjelennek a boldog nyertesek, 
büszkén mutatva érmeiket. Ezután 

személyesen találkozik a Mikulásbá-
csival, akinek szorgos segédejei által 
megkapják a zacskó cukorkát és az 
ajándékukat. De ezzel még nem ér vé-
get a kellemes izgalom, mert mielôtt 
még a szülôknek megmutatnák a ka-
pott ajándékot egymás között történik 
az összehasonlitás és elôfordul, hogy 

Magyarul beszélô villanyszerelô 20 évi ausztrál 
tapasztalattal kisebb-nagyobb munkát felvállal. 

Otthoni és üzleti beszerelések, EMF megmérése, 
légkondicionáló vezetékezés stb.

Telefon, intercom és TV antenna beszerélést szintén vállal.
Energia takarékossági szakértô és LED lámpa forgalmazása.

Hivja Barnát 0406 875-097 
vagy pedig emailen: gizmoelectrix@gmail.com
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KRÓNIKA
December 31
SZILVESZTERI BÁL
Pityunak és Áginak sikerült, az ó 

évet elbúcsúztatni és az új évet kö-
szönteni, olyan jó hangulatban, hogy 
talán egyesek még most is mulatnak. 
Habár már közel sem volt annyi ven-
dég mint az elmúlt években, azonban 
akik részt vettek a 2013.as Szilveszteri 
mulatságban azok kit nôen érezték ma-
gukat.

A közösség minden látható és látha-
tatlan tagját és a világon az összes 
magyart így köszöntjük:

Bort, búzát, békességet, sötétségben 
fényességet! Új esztendô újat hozzon, 
régi jótól meg ne fosszon. Ki barát volt 
az maradjon, ki elindult az haladjon. 
BUÉK
2014
Január 5
Vasárnap, a Szent István Templom 

elôtti téren, egy „kis gyülekezet vidám 
társalgással töltötte az idôt a vendégek 
érkezéséig, akik tiszteletbeli látogatást 
tettek a Melbourne-i Magyar Központ-
ban.

Vendégek:
Gryllus Dániel Kossuth-díjas ma-

gyar zeneszerzô, elôadómûvész, ze-
nész. Kaláka Együttes alapitó tagja.
Jantyik Zsolt
2013. év Artisjus (Artisjus Magyar 

Szerzôi Jogvédô Iroda Egyesület) díjat 
kapott, mint könnyûzenei szövegíró. 
Középiskolai tanár, közmûvelôdési 
elôadó, énekes. Zenei pályafutása mel-
lett dolgozott intézményvezetôként a 
Derecskei Városi Mûvelôdési Köz-
pontban, volt a Mikepércsi Mûvelôdési 
Ház megbízott igazgatója, tíz éve De-
recske alpolgármestere, tavaly óta a 
Debreceni Mûvelôdési Központ 
vezetô-je.
Gryllus Dániel és barátai, Jantyik 

Zsolt és Takács Szabolcs, magyar és 
külföldi klasszikus szerzôk megzené-
sített verseit játsszák világzenei stílus-
ban. Mindhárman világhírû zenészek, 
számos nemzetközi elismerés és díj 
nyertesei. Bayer Zsolt újságíró, 
iró, publicista, FIDESZ alapító 
tagja.

A fenti vendégek, miután megér-
keztek, elsôként a Hôsi Emlékmûnél 
koszorút helyeztek el. Ezután a Társa-
dalmi Klub termében álló fogadás 
keretében, éh-szomj csillapitása után 
Vetô Olga Igazgató bemutatta, Bayer 
Zsolt kedves feleségét Andreát és a 
fent említett vendégeket, a jelenlevôk-
nek. A vendégek csodálatukat fejezték 
ki, hogy mennyire megtartottuk a ma-
gyar anyanyelvünket, a nemzethez 
való ragaszkodásunkat és megköszön-
ték a kedves fogadtatást. Rövid kérdés 
és felelt után a kis gyülekezettôl a kö-
vetkezô szavakkal búcsúztak el „Isten 
tartsa a Magyarokat!”

Mielôtt a vendégek elhagyták a Mel-

bourne-i Magyar Központot, Igazga-
tókból álló csoport bemutatta a Köz-
pont többi helyiségeit.

Délután 17.00h-kor a Bocskaiban a 
mûvészek bemutatót tartottak és Ba-
yer Zsolt „1100 év Magyarországon” 
címû filmösszeállítását láthatta az 
érdeklôdô közönség. A bemutató után 
fórumbeszélgetés volt a vendégekkel.
Január 22
A Magyar Kultúra Napja
A kézirat szerint Kölcsey Ferenc 

1823-ban e napon fejezte be a Himnusz 
megírását. Ennek emlékére 1989-t l 
január 22-én ünnepeljük a magyar kul-
túra napját, és a pedagógusokat 1993-
tól e napon tüntetik ki. Wikipedia
„Együtt szaval a nemzet”
Ennek emlékére/ünnepére, ezen a na-

pon, Magyarország összes iskolájában 
és az egész világon egy idôben, a világ-
háló segítségével, együtt szavalják el a 
Himnusz-t. 

* * *
Február 15
Bognár Rudolf vagyok Magyaror-

szágról, Blahó Tamás barátomat láto-
gattam meg és 2014. február végéig 
maradok Melbourneben. 2008-ban vé-
gig jártam Spanyolországban az El 
Caminot a nagy zarándokutat. Az ott 
szerzett tapasztalatok alapján szervez-
tük meg barátainkkal a Magyar Za-
rándokutat, mely 2011-ben nyílt meg. 
Esztergomból mint a Magyarság és a 
Magyar Kereszténység szellemi böl-
csôjétôl indul, az Ország gerincén ke-
resztül halad és Máriagyûdön a Gyûdi 
Szûzanyánál, aki az otthon melegével 
és szeretetével fogadja a fáradt za-
rándokokat, ér véget. A 420 km-es 
távolságot 16-18 nap alatt lehet gyalog 
végig járni. A Magyar Zarándokútról 
készítettünk egy 58 perces filmet, 
amely Magyarország egy egészen 

más arcát mutatja be mint amirôl 
manapság hallunk. 
A Magyar Zarándokutat bemutató 

film
„Az út amelynek lelke van” címû 

film, a Magyar Zarándokutat mutatja 
be. A film készítésének célja, hogy 
mennél többen ismerjék meg a zarán-
dokutat, és akiket megérint azok 
indul-janak is el.

A film egy szubjektív, a zarándokút 
iránt elfogult és elkötelezett személy 
lelkén keresztül próbálja bemutatni 
azokat az eseményeket, hangulatokat, 
helyszíneket és embereket, amelyek-
kel a zarándokok találkozhatnak, ha 
végigmennek az úton. Ezen túl hasznos 
információkkal szolgál mind a fizikai 
út megtételéhez, mind a lelki 
élmények átéléséhez, a történelmi 
események és az ezekhez kapcsolódó 
legendák meg-ismeréséhez. Egy férfi 
és egy n ô nar-rátor mûködik közre a 
filmben, fel-váltva beszélnek a 
tényekrôl és me-sélnek a 
zarándoklatról. A film monda-
nivalóját, üzenetét, a mai zarándok-
latról alkotott véleményüket, a film-
ben megszólaló hiteles emberek 
mondják el.

A film szerkezete alkalmazkodik a 
Magyar Zarándokúthoz. Az út három 
fô pilléren nyugszik, hasonlóan a Spa-
nyolországi Caminohoz. Ez a katolikus 
egyház, az út során érintett önkor-
mányzatok szövetsége és a civil szer-
vezetek. Az egyház részérôl megszólal 
a filmben Dr. Bábel Balázs kalocsai 
érsek, Dr. Székely János püspök 
rektor és Dr. Udvardy György pécsi 
megyés püspök. Az Önkormányzati 
társulás részérôl Kôszegi Zoltán, 
Dabas város polgármestere, a társulás 
elnöke, Pokorni Zoltán, a XII. kerület 
polgármestere, dr. Fonti Krisztina 
alpolgármester, Török Ferenc kalo-
csai polgármester, Dr. Bíró Ferenc 
pécsváradi polgármester és Csízi Pé-
ter Pécs alpolgármestere. Civil rész-
rôl Rumi Imre, a Magyar Zarándokút 
egyesület elnöke, az út egyik alapítója, 
aki Bognár Rudolf barátjával közö-
sen alapította és szervezi az utat. Az 
elsô zarándok, aki végigment az úton, 
Dr. Papp Lajos szívsebész pro-
fesszor. Megszólal a filmben még Szô-
nyi József, a Pilis titkainak kutatója, 
Szörényi Levente, zeneszerzô, Dr. 
Rubovszky András, turisztikai 
szakember és Meszlény László. a 
Szent Adalbert központ igazgatója. 
Ezenkívül gyakorló zarándokok és 
szállásüzemeltetôk mondják el gondo-
lataikat. A film megfogalmazza az út 

egyik alapgondolatát, a nyitottságot. 
Mindenkit szeretettel várnak az úton, 
hasonlóan a Caminohoz, vallástól, vi-
lágnézettôl, ideológiától, nemzetiségtôl 
függetlenül.

A filmben három fô esemény jelenik 
meg markánsan, a pilisszántói iker-
szentmise, amely a csíksomlyóival 
azonos idôben kezdôdik, a Pécs-Mári-
agyûdi egyházi zarándoklat és Papp 
Lajos elsô zarándokútja. Megemlé-
kezik Eckert József szekszárdi zarán-
dokról, borászról, aki a zarándokbort 
készítette és balesetben elhunyt 2011-
ben. Kisleánya imádkozik a szekszárdi 
Remete kápolnában. A film egy hosz-
szabb bevezetés után végigkíséri a 
nézôt Esztergomtól Máriagyûdig, az 
úton.

lyamán az anyák és apák napját, az 
elôbbit az Árpád Otthonban, novem-
berben elballagtak az érettségizôk, 
majd a karácsonyt ünnepeltük meg 
szép és értékes programmal, amellyel 
diákjaink felléptek a Magyar Ház 
keretén belül megrendezett Gyertya-
fényes esten is december 15-én.

Dicséretre méltó a szülôk és diákok 
hozzáállása az iskolánkhoz, a magyar 
nyelv tanulásához és ápolásához. Kö-
szönjük a szülôknek és tanárainknak a 
fáradhatatlan segítségüket és munká-
jukat, nélkülük nem létezhetne ez a 
magyar iskola.

Idén február elsején kezdjük a taní-
tást a megszokott idôben reggel fél 
tízkor. Három csoportot indítunk ko-
rosztálynak megfelelôen, külön tanul-

Figyelem!
Bognár Rudolf, a Magyar Zarán-

dokút c. filmjét 2014. február 15-én, 
szombaton du. 5 órakor vetitik le a 
Szent István Templom Társalgójában.

nak a felnôttek. Lehet iratkozni az 
érettségizô osztályba is, és itt szeret-
nénk megjegyezni, hogy diákjaink jó 
eredményeket értek el a tavalyi ma-
gyar érettségi vizsgán.

A melbourne-i magyar 
nyelviskola hírei

Iskolánk sikeresen zárta a 2013-as 
tanévet. Megünnepeltük az év fo-

Szeretettel várunk ebben az évben is 
minden régi és új diákot.

Gábor Anna Mária
Szabó Mária
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Válaszok a legutóbb feltett kérdése-
inkre: 1. Csoroszlyának, 2. Afrika déli 
csúcsán, 3. Murmanszk,  4 .  S i m o n e  
d e  B e a u v o i r  m û v e ,  5 .  A  m a d a -
r a k  o s z t á l y á b a , 6. Hét évig nem 
megy férjhez, 7. Ludwig van Beethovené, 
8. Mario Girotti, 9. Bene Ferenc, 10. 
Erich Maria Remarque.

E heti kérdéseink:
1. Melyik településen született Hor-

thy Miklós?
2. Melyik klasszikus irodalmi mû 

szereplôi Csónakos, Csele, Geréb?
3. Melyik neves amerikai drámaíró 

volt az édesapja Charlie Chaplin ne-
gyedik feleségének, Oonának?

4. A görög mitológiában Zeusz a leg-
fôbb isten. Ki tölti be a római mitológiá-
ban ezt a „tisztséget?

5. 1998-tól új fôvárosa van Kazahsztán-
nak. Mi a neve az új fôvárosnak?

6. Milyen stilusban épült a Steindl 
Imre tervezte budapesti Országház?

7. Melyik mai ország területén talál-
ható a nabateusok ôsi, sziklába fara-
gott városa, Petra?

8. Ki nyitotta meg az 1948-as londoni 
olimpiát? 

9. Melyik város volt 1883-tól 1950-ig 
Csongrád megye székhelye?

10. Ki írta A kék madár címû mese-
játékot?

Válaszunkat a következô heti újság-
ban olvashatják:

Összeböngészte: B.L.

Tanár úr kérem

NA NE...
Kérdések és válaszok
Melyik csatában halt meg Napóle-

on?
 –- Az utolsó csatájában.
Hol írták alá a Függetlenségi Nyi-

latkozatot?
 –- A lap alján.
Mi a válás legfôbb oka? 
–- A házasság.
Mi a sikertelenség legfôbb oka? 
–- A próbálkozás.
Mit nem evett még reggelire? 
–- Ebédet és vacsorát.
Mi néz ki úgy, mint egy fél alma? 
–- Az alma másik fele.
Ha beledobunk egy piros követ a kék 

tengerbe milyen lesz? 
–- Vizes.
Hogy bírhatja ki egy ember alvás 

nélkül 8 napig? 
–- Egyszerûen, éjjel alszik.
Ha a bal kezében 3 alma és 4 narancs, 

a jobbkezében 4 alma és 3 narancs 
van, mire következtethetünk?

–- Hatalmas tenyereim vannak.
Ha 8 kômûves 10 óra alatt építette 

fel a falat, akkor mennyi ideig tart 4-
nek? 

––- Semeddig, hisz a fal már elké-
szült.

Hogyan dobjunk egy tojást a beton-
ra, hogy ne törjön össze? 

–- Bárhogy, elvégre a tojás nem árt a 
betonnak.

* * *
Egy férfi a zsúfolt áruházban oda-

megy egy csinos nôhöz:
–– Mondja, váltana velem néhány 

szót?
––- Miért?
–– Mert elvesztettem a feleségemet 

ebben a tömegben, de valahányszor 
elkezdek beszélni egy csinos nôvel, öt 
percen belül mindig elôtünik a sem-
mibôl.

* * *
Egy ötgyerekes apa játékot nyer egy 

sorsoláson. Hazaviszi és megkérdezi a 
gyerekeitôl:

–– Na, gyerekek, ki a legengedel-
mesebb, ki nem felesel anyával, ki az, 
aki mindig szót fogad neki?

A gyerekek lemondóan legyintenek:
–– Oké apa, tiéd a játék!

* * *
A nagymama megkérdezi a nagypa-

pától:
–– Szerinted vegyek fel melltartót?
A papa nézi egy darabig, majd így 

szól:
–– Hát, elég nagy sár van odakint.

* * *
–– Hogy lehet libából sárkányt csi-

nálni?
–– ???
––- El kell venni feleségül!

* * *
Összeveszik a házaspár. A férj dühö-

sen kiabálja:
–– Ha meghalsz, a sírkövedre azt fo-

gom írni, hogy: „Itt nyugszik felesé-
gem, olyan hidegen, mint életében!”.

A feleség dühösen vág vissza:
–– Ha te meghalsz, én meg azt íratom 

a sírkövedre, hogy: „Itt nyugszik fér-
jem, olyan mereven, mint még soha!”.

* * *
Egy nô dinnyét vásárol. Vagy har-

mincat megnyomkodott, megszagolga-
tott, mire a zöldséges rászólt:

–– Legközelebb a férjét küldje el 
vásárolni, az nem válogatós!

–– Mibôl gondolja?
–– Ha az lenne, nem vette volna fe-

leségül.
* * *

Egy újdonsült házaspár nászútra 
megy egy elegáns hotelbe. Az ifjú fe-
leség az elsô napon kora reggel el-
hagyja a szállodát. Nemsokkal utána 
lejön a férj, csomagokkal együtt és 
szól a portásnak:

–– Kijelentkezem.
–– Na és a kedves felesége?
–– Elhagyott.
–– Nahát, talán nem sikerült jól a 

tegnap éjszaka?
–– De, ez volt életem legjobb éjsza-

kája.
–– Akkor miért ment el a felesége?
–– Mert a szobalánnyal voltam.

* * *
Autózik egy házaspár.
–– Drágám, megcsaltalak Józsival –– 

szól az asszony.
Férj egy kicsit begyorsít, de nem 

szól semmit.
–– El akarok válni és elviszem a 

házat, a kocsit és fizetsz nekem havi öt 
milliót tartásként.

Férj egy szót sem, csak még vadab-
bul nyomja a gázt.

–– Na és neked kell valami?
–– Nem, drágám. Nekem van légzsá-

kom, és most ez minden, amire szük-
ségém van.

* * *
–– Te szívtelen! Meg sem kérdezed, 

miért sírok már egy órája? –– fordul a 
feleség az újságot olvasó férjhez.

–– Nem, mert úgysincs rá elég pén-
zem.

* * *
A hasát behúzva áll a férj a fürdô-

szobamérlegen. A felesége gúnyosan 
odaszól neki:

–– Drágám, szerintem nem sokat 
segít, ha behúzod a hasad!

Mire a férj:
–– Dehogynem! Így legalább látom a 

számokat!
* * *

A kocsmában egy férfi meséli a ha-
verjának:

–– Te, a feleségem elôfizetett nekem 
a National Geographic és a Playboy 
magazinokra.

–– És miért pont erre a kettôre?
–– Ugyanazon okból: mindkettôben 

olyan helyeket láthatok, ahol sosem 
fogok járni.

* * *
Béla kinéz egy májusi reggelen az 

ablakon:
–– Drágám, látod milyen szépen süt a 

nap?
–– És?
–– Milyen szépen csiripelnek a ma-

darak!
–– És?
–– Láthatod, milyen szép nap van 

ma? –– Na és?
–– Nem emlékszel? Azt mondtad, 

hogy egy szép napon elmész!
* * *

A francia házaspár megreggelizik 
együtt szombaton, majd Marie elküldi 
Pierre-t csigát szedni az ebédhez. El is 
megy a férj, gyorsan szed egy kosár-
ral, aztán elugrik a barátnôjéhez és jól 
eltöltik az idôt. A kellemes fáradtságtól 
elalszanak, és csak késô délután éb-
rednek föl. Pierre rémülten rohan ha-
za, és mielôtt a bejárati ajtót kinyitná, 
szétszórja a csigákat a lépcsôn. A 
kulcs hangjára persze ott terem Ma-
rie, és már kezdené is a balhét, mikor 
Pierre rászól a csigákra:

–– Mozgás fiúk, mindjárt otthon 
vagyunk!

* * *
–– Miért vagy mostanában szomorú?
–– A feleségem elutazik.
–- Azért még nem kell szomorkodni.
–– Csak próbálnám meg, biztos nem 

menne el.

Partizánváros és FrankelleóvárosVolt egy 1947-es terv, mely nevet 
adott volna minden kerületnek. Persze 
akkoriban még kevésbé durva meg-
oldások születtek volna: mondjuk Má-
tyáskirályváros vagy Magdolnaváros. 
Néhány évvel késôbb már más szelek 
fújtak. Az Urbanista rendszeres szer-
zôje ezúttal az utcaátnevezések után 
kutatott a levéltárban, amikor igazi 
kincsre bukkant. Át is adom neki a 
szót:

Tulajdonképpen Budapest 1953-as 
nagy utcanév-átnevezési hullámához 
kerestem forrásokat, és ekkor futot-
tam bele egy széljegyzetbe Gáspár 
Ferenc, Szabó Klára: Források 
Budapest történetéhez, 1950-1954 cí-
mû kötetében (egyébként az eredeti 
levéltári dokumentum is fent van a 
neten digitalizálva). 

Arról van benne szó, hogy 1952-53-
ban nagyon komolyan gondolkoztak 
azon, hogy a frissen létrehozott Nagy-
Budapest 23 kerületének neveit 
megváltoztatják, mivel azok részben a 
Habsburg-, részben a Horthy-kor-
szakban születtek és nem illenek „a 
szocializmust építô ország fôvárosá-
hoz”.

Az elôterjesztés szerkesztôi nem pe-
pecseltek a városrésznevekkel (t.i.: 
egy-egy kerületnek ma sincs egységes 
neve, csak az alkotó városrészeknek. 
Pl.: XXII. kerület: Budafok, Nagyté-
tény, Budatétény, Baross Gábor-telep, 
XV. kerület: Rákospalota, Pestújhely, 
Újpalota stb).

Azt szerették volna, ha az egy ke-
rület-egy név koncepció él tovább. 
Ennek eredménye lett volna Budapest 
alábbi felosztása:

I. Budavára, II. Frankel Leó, III. 
Óbuda, IV. Partizán, V. Kossuth, VI. 
Liszt, VII. Erkel, VIII. Gorkij, IX. Rá-
kóczy, X. József Attila, XI. Madách, 
XII. Petôfi, XIII. Moszkva, XIV. Sztá-
lin, XV. Dózsa, XVI. István, XVII. 
Mátyás, XVIII. Munkácsy, XIX. Ady, 
XX. Marx—Engels, XXI. Lenin, XXII. 
Rákosi, XXIII. Hunyady

Hogy melyik kerületet képzelték 23.-
nak, nem jöttem rá –– ismeretes, hogy 
1950 és 1992 között Budapest 22 kerü-
letbôl állt, ‘92-ben a XX. kerület vált 
kétfelé XX. Pesterzsébet, XXIII. So-
roksár néven. Felteszem, a javasolt 
nevekhez a „város” utótag dukált vol-
na, vagyis V. Kossuthváros, VIII. Gor-
kijváros, XVII. Mátyásváros, de látha-
tó, hogy Óbuda maradt volna Óbuda, 
az I. kerület pedig Budavára.

Elsô blikkre azt mondanánk, hogy a 
magyar történelmi személyeket te-
kintve van is némi kapcsolódás a ne-
vek és a kerületek közt, pl. az V. kerü-
let fôutcája valóban a Kossuth Lajos 
utca, adja magát a Kossuthváros név. 
A VI. kerületben van a Zeneakadémia, 
itt is passzol a Lisztváros (bár kimond-
va elég hülyén hangzik), Rákospalota 
történetének legendáriumában elég 
jelentôs helyet kap a Dózsa-féle pa-
rasztfelkelés, híres iskolája a Dózsa 
György Gimnázium, oda is passzol a 
Dózsaváros, a IV. kerületi víztorony 
II. világháború alatti felrobbantását  
az újpesti partizánok akadályozták 
meg, adekvát tehát a Partizán-város 
név.

De aztán kiderül, hogy egy másik el-
képzelés szerint a rendszer három 
„szentsége”, Lenin, Sztálin és Rákosi 
nevét akár egy kerületek közt rende-
zendô verseny elsô három helyezettje 
is elnyerhette volna (nem taglalja az 
elôterjesztés, de feltételezhetôen 
munkaversenyrôl van szó), tehát bár-
melyik kerület lehetett volna Rákosi-

város, feltéve persze, ha a munkások 
kellô százalékkal teljesítik túl a nor-
mát. Vagyis tulajdonképpen elég vé-
letlenszerûnek tûnik az elnevezések 
kiválasztása.

Hogy pontosan miért nem került sor 
ezekre az átnevezésekre 1952-53-ban, 
mikor pedig az utcaneveket olyan 
nagy mértékben megváltoztatgatták, 
nem derül ki.

Érdekesség, hogy a kerületeknek ma 
sincs hivatalos nevük, csak a városré-
szeknek. Legalábbis a fôváros közigaz-
gatási felosztásáról szolgáló törvény, 
és az ezzel összefüggô fôvárosi ren-
delet nem említ kerületneveket. Így 
például jogszabály szerint nincs Zugló 
(XIV.), Újbuda (XI.), Hegyvidék 
(XII.), és a helyi képviselôk leleménye 
folytán 2012 óta már Józsefváros sem 
létezik.

Megjegyzések: Palotabarát posztjá-
hoz én ütöttem össze gyorsan egy tér-
képet illusztrációul, a mai kerületfel-
osztásra dobva fel a neveket ––- betû-
híven. Érdekes, hogy amennyire ir-
tóztak az elvtársak az y-végû nevektôl, 
annyira bátran használták azt Rákóczi 
és Hunyadi esetében. Biztos úgy gon-
dolták, ez dukál egy nemesnek. Az 
meg külön vicc, hogy Marx és Engels 
neve annyira egybeforrt, hogy még 
kerületet is közösen kaptak volna. A 
címben idézett Frankelleóváros ijesz-
tôen néz ki egybeírva, de a jelenleg 
hatályos szabályok szerint így írnánk, 
ezért így írtam én is.

(Origo)



00:15 Isten kezében: 
Szárnyaló oltárok
00:40 Szentföldi szent 
helyek üzenete: Beer-
Seva és Szodoma
01:05 Híradó  
01:40 Sporthírek  
01:45 Himnusz  
01:50 Heti Hírmondó  
02:20 Szerelmes földrajz: 
Szigeteim- Koncz Gábor 
02:45 Székely kapu  
03:15 Vihar (1952)  Ma-
gyar játékfilm. Rendezte: 
Fábri Zoltán. Szereplők: 
Bessenyei Ferenc, Bán-
hidi László, Barsi Béla, 
Bihary József, Egri Ist-
ván, Fónay Márta, Kiss 
Manyi, Komlós Juci, Mi-
soga László, Molnár -, 
Náray Teri, Olty Magda, 
Pápai Erzsi, Pethes Fe-
renc, Sinkovits Imre, 
Soós Lajos, Szemethy 
Endre, Vándor József, 
Vass Irma
04:50 Família Kft. 
124/5.: Csendes éj. Ma-
gyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel  
07:55 Barangolások 
Krétán 
09:00 Kárpát expressz  
09:25 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
09:55 Az ESTE   
10:40 Liszt Ferenc 16/3.: 
Hogyan alakul a mű-
vész?  Magyar tévéfilm-
sorozat  
11:05 Ridikül - Női talk-
show  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:25 Kívánságkosár  
14:40 Beugró - Felké-
szültek? Mert mi nem!
15:35 Família Kft. 
124/5.: Csendes éj. 
Magyar tévéfilmsorozat  
16:00 Baptista ifjúsági 
műsor  
16:10 Hét szentség  
16:30 Család-barát  
17:50 Szellem a palack-
ból Társasjátékgyűjtők
18:20 Duna anzix 
18:40 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró 
19:55 Tavaszi zápor 
(1932) Magyar játékfilm  
(ff.)  Rendezte: Fejős Pál. 
Szereplők: Annabella Mis-
cuglio, Dajbukát Ilona, Bár-
sony Erzsi , Gyergyai Ist-
ván, Kürthy József, Simon 
Marcsa, Zala Karola, Lado-
merszky Margit. 
21:00 Két félidő a pokol-
ban (1961)  Magyar játék-
film  (ff.)  Rendezte: Fábri 
Zoltán. Szereplők: Sinko-
vits Imre, Garas Dezső, 
Szendrő József, Velenczey 
István, Benkő Gyula ,Gör- 
be János, Márkus László, 
Molnár Tibor, Farkas An-
tal, Horváth József, Mak-
láry János. 1944-ben egy 
ukrán táborban egy csa-
pat munkaszolgálatos 
barátságos futballmérkő-
zést játszhat a német 
katonák válogatottjával 
Hitler születésnapjának 
tiszteletére. 
23:00 Duna World News  
23:05 Kívánságkosár  
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00:00 Híradó  
00:35 Sporthírek  
00:40 Az ESTE  
01:10 Himnusz  
01:15 Duna World News  
01:20 Térkép  
01:50 Gyerekhíradó  
01:55 Mesebolt
02:05 Hazajáró  
02:30 Duna World News  
02:35 Az öt zsaru 6/2.: A 
dögkút. Magyar sorozat  
03:25 Ízörzők  
04:00 Kuvait és az olaj. 
Magyar dokumentum-
film  
04:20 Liszt Ferenc 16/3.: 
Hogyan alakul a művész? 
Magyar tévéfilm-sorozat  
04:45 Duna World News  
04:50 Família Kft. 
124/6.: Zongora. Magyar 
tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd 
05:55 Ma reggel  .
09:00 Duna World News  
09:05 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
10:00 Az ESTE  
10:40 Liszt Ferenc 16/4.: 
A nálunk hatalmasabb Is-
ten. Magyar tévéfilmsorozat  
11:05 Ridikül - Női 
talkshow  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:25 Kívánságkosár  
14:20 Nótacsokor: Dóry 
József, B. Tóth Magda, 
Szalai Antal és zenekara
14:35 Rocklexikon: 
Kovács Kati 
15:30 Família Kft. 
124/6.: Zongora. Magyar 
tévéfilmsorozat  
16:00 Isten kezében: 
Focicsapat
16:30 Család-barát  
18:20 Duna anzix 
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró
19:55 Önök kérték  
20:50 Dunasport 
21:00 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós műsora  
21:30 Tatafilm (2013)  
Magyar dokumentumfilm. 
Novák Ferenc - vagy a- 
hogy mindenki ismeri, 
Novák Tata - Kossuth-dí-
jas, iskolateremtő koreog-
ráfus. Úgy tartja, a táncot 
ugyanúgy kell megtanulni, 
mint az anyanyelvet, a pa-
raszti kultúrát nem imitálni 
kell, hanem annak eleme-
iből kell a műveket létre-
hozni. Munkásságában 
nagy szerepet játszik a 
Kárpát-medence néptán-
cainak feldolgozása és fel-
használása. Talán a legis-
mertebb az 1983-ban be-
mutatott István, a király, s 
2003-ban ő volt a rocko-
pera első erdélyi előadásá-
nak rendezője és koreográ-
fusa is Csíksomlyón.
22:20 Fjellek és fjordok. 
Amikor összeállt Jurko-
vics Milán fejében a nor-
vég kerékpárostúra terve, 
már csak egy hozzá ha-
sonló, vállalkozó kedvű 
társat kellett találnia. A 
kilencnapos útra végül 
Takó Szabolcs kísérte el. 
22:50 Duna World News
23:00 Kívánságkosár  

00:00 Híradó  
00:35 Sporthírek  
00:40 Az ESTE  
01:10 Himnusz  
01:15 Duna World News   
01:20 Térkép  
01:50 Hetedhét gyerekhí-
radó  
01:55 Mesebolt; Grimm: 
Holle anyó (Almási Éva)
02:10 Hazajáró 
02:35 Duna World News   
02:40 Megtörtént bűnü-
gyek  5. rész - Azon az 
éjszakán. Magyar tévé-
filmsorozat  
03:50 Székely kapu  
04:20 Liszt Ferenc 16/5.: 
Gályarabok. Magyar 
tévéfilmsorozat  
04:45 Duna World News   
04:50 Família Kft. 
124/8.: Mennek már? 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:20 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel
09:00 Duna World News  
09:05 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:40 Kultikon  
10:00 Az ESTE  
10:40 Liszt Ferenc 16/6.: 
"Van-e hangod a beteg 
hazának..." Magyar 
tévéfilmsorozat  
11:10 Ridikül - Női 
talkshow  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:25 Kívánságkosár  
14:20 Nótacsokor: Bal-
ogh Zsolt, Bede Ilona, 
Bátki Fazekas Zoltán, 
Puka Károly és zenekara
14:40 Életművész 
15:30 Família Kft.  
124/8.: Mennek már? 
Magyar tévéfilmsorozat  
16:00 Élő egyház  
16:30 Család-barát  
18:20 Duna anzix : Ró-
mai városromok a ma-
gyar Duna mentén - Du-
naújváros és Dunaföld-
vár
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró: Pieninek 
- A Magurán túl, a Gorá-
lok földjén
19:55 Barangolás öt 
kontinensen 
20:25 Nemzeti nagyvizit  
20:50 Dunasport 
21:05 Szenes Turné 8/5. 
rész – Szentendre. Sláge-
rek túlélő show-ja. Koncer-
tek, kulisszatitkok és retró-
életérzés: örökzöld slágerek, 
közkedvelt előadók és egy 
farmotoros Ikarus-busz. A 
műsorban Szenes Iván fe-
lejthetetlen dalai verse-
nyeztek adásról adásra a 
helyi közönség és a nézők 
kegyeiért. Hét állandó 
szereplőt (Koós János, 
Kovács Kati, Aradszky 
László, Mary Zsuzsi, Pa-
yer András, Gallusz Niki, 
Bebe) vittünk turnéra az 
országban. A turnévezető 
Bakacsi Béla. 
21:55 Táncvarázs: Sava-
ria Táncverseny, Tíztánc 
Európa-bajnokság, 
Szombathely (2013)
22:45 Duna World News  
23:00 Kívánságkosár

00:00 Híradó  
00:35 Sporthírek  
00:40 Az ESTE  
01:10 Himnusz  
01:15 Duna World News   
01:20 Térkép  
01:50 Hetedhét gyerek-
híradó  
01:55 Mesebolt
02:10 Hazajáró: Pieninek 
- A Magurán túl, a Gorá-
lok földjén
02:35 Duna World News   
02:40 Özvegy és leánya 
(1980) 4/2.: Fejedelmi 
vadászat. Magyar tévé-
filmsorozat  
03:35 Határtalanul magyar 
04:10 Liszt Ferenc 16/6.: 
"Van-e hangod a beteg 
hazának..." Magyar 
tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News  
04:50 Família Kft 124/9.: 
Gyilkosság a szalonban. 
Magyar tévéfilmsorozat  
05:25 Közbeszéd 
05:55 Ma reggel  .
07:55 Barangolások 
Portugáliában. Magyar 
ismeretterjesztő film  
09:00 Duna World News   
09:05 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:45 Kultikon  
10:00 Az ESTE   
10:45 Liszt Ferenc 16/7.: 
A világcsavargó. Magyar 
tévéfilmsorozat  
11:10 Ridikül - Női 
talkshow  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:25 Kívánságkosár  
14:20 Szerelmes földrajz 
Boldog idők, kedves he-
yek (Schmittné Makray 
Katalin) Schmittné Mak-
ray Katalin, olimpiai 
ezüstérmes tornásznő 
olyan helyszíneket 
választott, ahol 
különösen szeretett és 
szeret élni.
14:50 Lélek Boulevard - 
Barkó Judit műsora: Rú-
zsa Magdolna énekesnő. 
Néhány éve Zentán, a 
farsangi Ki mit tudon 
ismerték meg a nevét, 
mára mindenki mindent 
tud, vagy tudni vél róla. 
A pletykalapok szerint 
vagány, belevaló lány, 
istenáldotta tehetséggel. 
Valójában egy törékeny 
fiatal lány, akiben ott a 
sosem hallott hang, aki-
ben dübörög a benső mu-
zsika is, és akiben ott van 
egy védtelen kislány is, 
valamint a sokakat meg-
szégyenítő hazaszeretet 
lángja.
15:15 Família Kft.  
124/9.: Gyilkosság a sza-
lonban. Magyar tévé-
filmsorozat  
15:45 Önkéntesek
16:15 Család-barát  
18:35 Kultikon 
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró Toroc-
kói-hegység - Az ötödik 
szék titkai
19:55 Hogy volt?! Su-
nyovszky Szilvia szüle-
tésnapjára
20:55 Fábry 
22:10 Szabadság tér ́ 89  
22:50 Duna World News  
23:00 Kívánságkosár  

00:00 Híradó  
00:35 Sporthírek  
00:40 Az ESTE  
01:10 Himnusz  
01:15 Duna World News  
01:20 Térkép  
01:45 Hetedhét gyerek-
híradó  
01:55 Mesebolt:
02:00 Hazajáró:
02:30 Duna World News   
02:35 Moszkva tér 
(2001)  Magyar játékfilm. 
Rendezte: Török Ferenc. 
Szereplők: Karalyos Gá-
bor, Pápai Erzsi, Balla Esz-
ter, Csatlós Vilmos, Réthe-
lyi András, Szabó Simon, 
Jávor Bence, Csuja Imre. 
1989 tavasza. Az ország 
változások előtt áll, állandó 
kapkodások jellemzik a 
helyzetet szinte minden 
területen. Petya, az érettségi 
előtt álló gimnazista most 
ünnepli 18. születésnapját. 
04:15 Liszt Ferenc 16/7.: 
A világcsavargó. Magyar 
tévéfilmsorozat  
04:40 Duna World News   
04:50 Poén Péntek - Szál-
ka - Avagy Bagi és Nacsa 
megakad a torkán: Bangó 
Margit
05:40 Hazajáró
06:20 Gazdakör  
06:55 Család-barát  
07:00 Híradó  
07:15 Sporthírek  
07:20 Időjárás-jelentés  
07:40 Híradó  
07:45 Sporthírek   
07:50 Időjárás-jelentés  
07:55 Barangolások Svájc-
ban és Németor-szágban 
08:35 Tengerek világa: A 
hajóskapitány és a tenger
09:00 KorTárs  
09:25 Hogy volt?!  Moór 
Mariannát köszöntjük
10:20 Szerelmes földrajz 
Boldog idők, kedves he-
lyek. Schmittné Makray 
Katalin,
10:50 Magyar történelmi 
arcképcsarnok Aczél 
György - 2. rész
11:05 HACKTION ÚJRA-
TÖLTVE - 5. évad 8. rész: A 
diagnózis
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:05 Határtalanul magyar 
12:30 A rejtélyes XX. szá-
zad - Kun Miklós műsora  
13:00 Nyelvőrző 
13:30 Kapásjelző 
13:55 Sírjaik hol dombo-
rulnak 
14:25 Barangolás öt kon-
itnensen 
14:50 Hazajáró   
15:20 Életművész: Pin-
droch Csaba
16:15 Család-barát 
16:50 MESE
17:00 Kíváncsi Fáncsi  
17:10 Transylmania 
koncert  
18:05 Táncvarázs: 
Showtánc Világbajnokság
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Mindenből egy 
van. Péter
20:20 A DAL - Euroví-
ziós Dalverseny 2014 - 
Hazai válogató 1. közép-
döntő
22:30 Tűzvonalban  51.: 
Szívdobbanás. Magyar 
tévéfilmsorozat  
23:20 Fábry 

00:35 Legendás konyhák 
01:05 Híradó  
01:40 Sporthírek  
01:45 Himnusz  
01:50 Katolikus Krónika  
02:30 Zápor (1960)  Ma-
gyar játékfilm. Rendezte: 
Kovács András. Szerep-
lők: Bessenyei Ferenc, 
Páger Antal, Bara Mar-
git, Mádi Szabó Gábor, 
Dajka Margit, Szemes 
Mari, Bánhidi László, 
Fónay Márta, Horváth 
Teri, Lengyel Erzsi, Pécsi 
Ildikó. Miskei, a népsze-
rű dinamikus tsz-elnök 
beleszeret az öregedő 
Pató vonzó feleségébe, 
Mariba. A mélyérzésű 
asszony már belefásult a 
dölyfös gazda melletti 
szolgálatba, gyöngédebb 
bánásmódra, gyerekre 
vágyik. Egy óriási nyári 
zápor alkalmával, mikor 
a véletlen összehozza ő- 
ket egy elhagyott prés-
házban,  szerelmet vall. 
Az asszony keserűen 
elutasítja. Miskei lehig-
gad. Egy hajnalban Mari 
elhagyja urát, s a városba 
indul, hogy tanulhasson, 
önálló életet kezdhessen.
03:50 Tűzvonalban: 
Szívdobbanás. Magyar 
tévéfilmsorozat  
04:50  HACKTION ÚJRA-
TÖLTVE - 5. évad 9. rész: 
Lédús körte. Magyar tévéfilm-
sorozat  
05:40 Hagyaték 
06:20 Határtalanul magyar 
07:00 Híradó  
07:15 Sporthírek  
07:20 Együtt a csálád 
hétvége
07:50 Híradó  
08:00 Együtt a család 
hétvége
08:00 Sporthírek   
08:05 Időjárás-jelentés  
09:00 Barangolások öt 
kontinensen 
09:30 Fölszállott a páva - 
válogatófilm  
10:10 Székely kapu  
10:40 Arcélek - Sütő Le-
vente Lehel, festettbútor-
készítő, Vargyas
10:55 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Antall 
József - 1. rész
11:10 Szabadság tér ́ 89   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:10 Együtt a család 
hétvége
13:00 A DAL - Euroví-
ziós Dalverseny 2014 - 
Hazai válogató 1. közép-
döntő
15:05 Zegzugos történetek: 
Ráckeve - Kossuth Lajos utca. 
15:30 Napok, évek, száza
dok - Tőkéczki László 
műsora  
16:25 Együtt a család 
17:45 MESE 
18:05 Öt kontinens  
18:30 Heti Hírmondó  
19:00 Híradó
19:20 Dunasport 
19:30 Gasztroangyal  
20:20 A DAL - Eurovízi
ós Dalverseny 2014 - Ha
zai válogató  2. középdöntő
22:30 Bábel - Hesnával a 
világ  
23:20 Lyukasóra  
23:50 Római katolikus 
szentmise 

00:00 Híradó  
00:35 Sporthírek  
00:40 Az ESTE  
01:10 Himnusz  
01:15 Duna World News   
01:20 Térkép  
01:45 Hetedhét gyerek-
híradó  
01:55 Hazajáró 
02:20 Duna World News 
02:25 A névtelen vár 
6/6.: A történet vége. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:50 Hagyaték
04:15 Liszt Ferenc  16/4.:  
A nálunk hatalmasabb 
Ist.en.  Magyar tévéfilm-
sorozat  
04:45 Duna World News   
04:50 Família Kft.124/7.:  
Ki van az üzletben? Ma-
gyar tévéfilmsorozat  
05:20 Közbeszéd  
05:55 Ma reggel: Reg-
geli, közéleti műsor 
interjúkkal, riportokkal, 
beszélgetésekkel.
07:55 Barangolások Ír-
országban. A kisfilm Íror-
szág történelmi, kulturális 
emlékeinek néhány jel-
lemző helyszínét mutatja 
be. Láthatjuk az ország 
fővárosát, Dublint, Cashel 
királyi várát, Írország leg-
jellegzetesebb faluját, Ade-
rét, megismerkedhetünk 
Limerickkel és egy pub-
bal. Majd Szent Brendan 
nyomában Írország nyu-
gati partjain barangolunk, 
s eljutunk Clonfertbe, a 
legjelentősebb román kori 
apátsághoz, és a legendák 
földjére, az Aranzigetekre.
09:00 Duna World News 
09:05 Kárpát expressz  
09:30 Gazdakör  
09:45 Kultikon 
10:00 Az ESTE   
10:45 Liszt Ferenc 16/5.: 
Gályarabok.  
11:10 Ridikül - Női 
talkshow  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó  
12:25 Kívánságkosár  
14:20 Nótacsokor: Ivá-
nyi Árpád, Hegedűs 
Krisztina, Dócs Péter, 
Puka Károly és zenekara
14:40 Borvacsora: Egri 
borvidék
15:30 Família Kft. 124/7.: 
Ki van az üzletben? Ma-
gyar tévéfilmsorozat  
16:00 Evangélikus 
magazin  
16:30 Család-barát  
18:20 Duna anzix
18:35 Kultikon  
19:00 Híradó 
19:20 Dunasport 
19:30 Hazajáró
19:55 Hogy volt?! Cseh 
Tamásra emlékezünk
20:50 Dunasport 
21:00 LEGENDA  
22:10 Muzsikál a mozi 
22/6.: Összeállítás régi 
magyar filmslágerekből 
Filmdalok csendülnek fel a 
következő filmekből: Orient 
expressz, Kalotaszegi Ma-
donna, Fény és árnyék ,Ha-
láltánc, Vén gazember, Egy 
gép nem tért vissza, Az is-
meretlen ellenfél, Házasság, 
Papucshős, Az erdélyi 
kastély, Nászút féláron
22:55 Duna World News  
23:00 Kívánságkosár   

A műsoridőt magyarországi időzónában adjuk 
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Melbourne Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni és más 
kolbászok, házilag készített 

szalámi, hazai ízek, 
finom húsok, magyar konzervek 

és befôttek, akácméz.
GRÜNER HENTESÜZLET

PARTNERCSALÁSOK felderítése, 
személyek megtalálása. LÁSZLÓ 
NYOMOZÁS 0451-146-665.

tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

25 ÉVES SZAKMAI tapasztalattal 
rendelkezô Budapesten végzett 
szakács fôzést, sütést (tészták, BBQ) 
vállalna Melbourneben családi 
eseményekre, partikra: magyar és 
nemzetközi konyhák ismerete 
birtokában. (kóser, seafood, stb..)

Telefonszám: 0416 185-968.

KERESEM, azt a férfi partnert — 
70-75 éves korig —, aki igaz szeretetre 
vágyik. Jómagam 70 éves fitt, jó 
egészségnek örvendô hölgy vagyok.

Hívjál, ha gondolod, hogy egyedül 
nem jó! Tel.: 9773 5239 M.: 040 2844 
971

BUDAPESTI  belvárosi lakás auszt-
rál magyartól KIADÓ. Érdeklôdni: 

www.budapestpassion.com
Telefon: 0011 36 630 877-4030.

KERESEK egyedülálló, szeretetre 
vágyó férfit, aki viszont tudna szeretni 
egy 60 éves hölgyet. Egyedül nem jó! 
Tel.: 0421 332-910

GÁRDONYBAN, a velencei tónál 
lévô ikernyaraló fele sürgôsen eladó.

Irányár: 6 millió 500 ezer Forint.
Bôvebb felvílágosítást Melbourneben 

a 0400 053 799 (Edit)

SZAKKÉPZETT ápoló betegápo-
lást, gondozást vállal igények szerint 
bejárással, vagy  bentlakással, kiváló 
referenciával. Az otthon karbantartá-
sáról, tisztaságáról is gondoskodom. 
Hivjad Csabát bizalommal este 6 
után: 02-9327-2850, MOB 0432-432-
310., vagy 0431 110 935 (Sydney)

HEARTY
HUNGARIAN

Eredeti magyar 
ételek

levesek, fôételek, 
egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—
Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.
A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

TARCUTTA
HALFWAY MOTOR INN

magyar vezetés alatt várja magyar vendégeit.
Szálljanak meg Sydney és Melbourne között félúton!

Olcsó. modern szobák,
úszómedence, BBQ., játszótér festôi környezetben.

Az étteremben magyar ételek is kaphatók!
Tóth Éva szeretettel várja önöket.

Telefon: (02) 6928-7294 Fax: (02) 6928-7128
Email: halfwaymotel@bigpond.com

Hume Highway, Tarcutta

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
Ingatlan adás-vétele és bérlése
Ingatlan vétel finanszírozása
Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
Örökség ügyek
Válóperek és családi ügyek
Követségi hitelesítés

Suite 2, Level 7 / 221 Queen St. Melbourne 3000
CAULFIELDI IRODÁMBAN is fogadok ügyfeleket
Telefon 9505-4999                            Fax 9505-4899

E-mail: marina@bellalawyers.com.au

„Visszérre, reumára, mindenféle nyavalyára”

Lunagel Sósborszesz 
Gélek

Gyógynövény-kivonatokból, illóolajokból állókészitmény.
LUNA VADGESZTENYÉS , KALENDULÁS, 

GYÓGYFÜVES JAPÁNAKÁCOS, BORÓKÁS , 
KÁMFOROS Massage Géle - Herbál

és

DIANA
FRANZBRANNTWEIN

SÓSBORSZESZ
Refreshing Massage Lotion

A következô számokon lehet rendelni:
0407 683-002 / (03) 9439-7067

vagy adminlunagel@bigpond.com  

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206


